

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete **2016. október** hó **26.** napján, a Makói Polgármesteri Hivatal I. emeleti nagytermében megtartott **21.-** rendes, nyilvános – ülés jegyzőkönyve.

**Jelen vannak:** Farkas Éva Erzsébet polgármester, Czirbus Gábor alpolgármester, Gáspár Sándor, Dr. Hadik György, Kádár József, Kovács Sándor, Marosvári Attila, Dr. Sánta Sándor, Toldi János, Dr. Török Miklós, Weszelyné Véghseő Henriett Mária és Zeitler Ádám települési képviselők.

**Jelen van továbbá:** dr. Szabó Sándor, a Jegyzői Iroda vezetője

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Tisztelettel köszönti képviselő társait és minden megjelent vendéget. Külön tisztelettel köszönti Balázs József tankerületi igazgató urat, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ vezetőjét, köszönti Palicz András rendőr ezredes, rendőrségi főtanácsos, kapitányságvezető urat, a Makói Rendőrkapitányság vezetőjét, dr. Lakatos-Tóth Andor urat, a Makói Járási Hivatal hivatalvezető-helyettesét, köszönti továbbá Dr. Nagy Jenő urat, a Csongrád Megyei Egészségügyi Ellátó Központ Hódmezővásárhely Makó makói telephelyének igazgatóját. Nagy tisztelettel és külön nagy örömmel köszönti Dr. Tóth Zsolt osztályvezető főorvos urat, a Csongrád Megyei Egészségügyi Ellátó Központ Hódmezővásárhely Makó Makói Tagintézményének osztályvezetőjét. Köszönti továbbá Birta Júlia Mihaéla asszonyt, a Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat elnökét és köszönti az intézmények, cégek vezetőit, valamint munkatársaikat, az irodavezetőket. Külön tisztelettel köszönti a városi televízió keresztül Makó város lakosságát, akik a mai napon is figyelmükkel megtisztelik az ülést.

A jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a 12 települési képviselő közül jelen van 12 fő. A megjelenési arány 100%-os. A megjelenés alapján megállapítja, hogy az ülés határozatképes, azt megnyitja. A Szervezeti és Működési Szabályzat 19. § (1) bekezdés c.) pontja alapján felkéri Dr. Török Miklós és Weszelyné Véghseő Henriett Mária települési képviselőket az ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére.

*Dr. Török Miklós és Weszelyné Véghseő Henriett Mária települési képviselők a feladatot elvállalják.*

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Megállapítja, hogy az ülés jegyzőkönyvének hitelesítői Dr. Török Miklós és Weszelyné Véghseő Henriett Mária települési képviselők.

Javaslatot tesz az ülés napirendjére. Az ülés napirendjeként a meghívóban közöltek javasolja megállapítani azzal, hogy sürgősséggel kerüljön felvételre a nyilvános ülési előterjesztések közé 12/A. sorszámmal a „Pénzeszköz átadása a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság részére” tárgyú előterjesztés, továbbá egy zárt ülési előterjesztést 22. szám alatt „Közfeladatot ellátó szakember elhelyezésére önkormányzati lakás biztosítása” címmel.

Kérdezi, hogy a napirendre vonatkozóan van-e észrevétel.

Javaslat, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a napirend elfogadását.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:**

**326/2016. (X.26.) MÖKT h.**

Tárgy: A képviselő-testület 2016. október 26-i rendes ülésének napirendje

**H A T Á R O Z A T**

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2016. október 26-i rendes ülésének napirendjét az alábbiak szerint határozza meg:

**1. sz. előterjesztés**

Polgármesteri tájékoztató az előző ülés óta történt fontosabb tárgyalásokról

**2. sz. előterjesztés**

Támogatás kérése Magyarország Kormányától

**3. sz. előterjesztés**

Tájékoztató a 2016/2017-es tanév indításáról és a 2015/2016-os tanévről

**4. sz. előterjesztés**

Tájékoztató a Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat, valamint a Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat tevékenységéről

**5. sz. előterjesztés**

A közösségi együttélés alapvető szabályairól, valamint ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló önkormányzati rendelet megalkotása

**6. sz. előterjesztés**

2016. évi költségvetési rendelet módosítása

**7. sz. előterjesztés**

Makó Város Önkormányzatának vagyonáról, és a vagyontárgyak feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szóló önkormányzati rendelet módosítása

**8. sz. előterjesztés**

A távhőszolgáltatás legmagasabb hatósági díjáról és a díjalkalmazás feltételeiről szóló önkormányzati rendelet módosítása

**9. sz. előterjesztés**

A vásárokról és piacokról szóló önkormányzati rendelet módosítása

**10. sz. előterjesztés**

A József Attila Városi Könyvtár és Múzeum alapító okiratának módosítása

**11. sz. előterjesztés**

Makói Városgazdálkodási Nonprofit Kft. alapító okiratának módosítása

**12. sz. előterjesztés**

A Makói Városi Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság új felügyelőbizottsági tagjainak megválasztása

**12/A. sz. előterjesztés**

Pénzeszköz átadása a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság részére

**13. sz. előterjesztés**

Intézkedési terv módosítása „Az önkormányzatok pénzügyi és vagyongazdálkodása megfelelőségének ellenőrzése” című Állami Számvevőszék általi vizsgálatával összefüggésben

**14. sz. előterjesztés**

Pályázat kiírása a Makó, belterület 10405/30 hrsz. alatti ingatlan értékesítésére

**15. sz. előterjesztés**

Tulajdonosi hozzájárulás megadása a Hódmezővásárhelyi Szakképzési Centrum részére

**16. sz. előterjesztés**

A COFFEE SOPHIE Kft. bérleti díjának mérséklése

**17. sz. előterjesztés**

Használati megállapodás megkötése Maros Menti Szociális Intézménnyel

**18. sz. előterjesztés**

Tájékoztató a Lakáskonceptióban foglaltak végrehajtásáról

**19. sz. előterjesztés**

Tájékoztató a Lakásügyi Tanácsadó Testület munkájáról

**20. sz. előterjesztés**

Beszámoló a polgármester, a jegyző és az állandó bizottságok átruházott hatáskörben hozott döntéseiről

**21. sz. előterjesztés**

Tájékoztató a testületi határozatok végrehajtásáról

**Zárt ülési előterjesztés:**

**22. sz. előterjesztés**

Közfeladatot ellátó szakember elhelyezésére önkormányzati lakás biztosítása

**23. Egyebek**

**Erről értesítést kap:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Irattár

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Napirend előtti felszólalásokra ad lehetőséget. Köszönti Dr. Nagy Jenő urat, a Csongrád Megyei Egészségügyi Ellátó Központ Hódmezővásárhely-Makó makói telephelyének igazgatóját, valamint Dr. Tóth Zsolt osztályvezető főorvos urat. Elmondja, hogy visszatekintve az elmúlt időszakra, 2016. tavaszán kereste meg Kallai Árpád főigazgató úr azzal a kéréssel, hogy amennyiben Makó Város Önkormányzata segítséget tud nyújtani, úgy biztosítson segítséget az orvoshiányban szenvedő szüléset-nőgyógyászati osztály részére. Az ügy mellé álltak. Fontosnak tartja, hogy a makói kórház a térséget ellátó egészségügyi központként megtartsa azokat az osztályokat, amelyek jelenleg működnek. Igazgató úrral, tagintézmény-vezető úrral egyeztetve képviselőtársaival együtt abban tudtak segítséget nyújtani, hogy a városba érkező új osztályvezető főorvos számára lakhatást biztosított Makó Város Önkormányzata. A nyár folyamán a Liget u. 9. szám alatti önkormányzati tulajdonban lévő bérlemény került felújításra, ahová nagy tisztelettel és szeretettel fogadták új osztályvezető doktor urat. Felkéri Dr. Tóth Zsolt urat, hogy mutatkozzon be.

**Dr. Tóth Zsolt, a Csongrád Megyei Egészségügyi Ellátó Központ Hódmezővásárhely Makó makói telephelyének szüléset-nőgyógyászati osztályának vezetője:** Köszönti a jelenlévőket. Bemutatkozásként elmondja, hogy már több, mint három hete a makói kórház szülésetén dolgozik. Próbálják mindazon személyi, dologi és anyagi dolgokat létrehozni, amelyek eddig kicsit elmaradtak és amelyek az osztály létét is fenyegették. Úgy gondolja, hogy Makó városa és a kórház törekvése teljesen jogos, hogy ennek a városnak és ennek a telephelynek kell egy szüléset. Jelenleg a dolgozókkal, a menedzsmenttel és a városvezetés segítségével azon ténykednek, hogy egy ember- és betegbarát osztályt valósítsanak meg. Úgy gondolja, hogy maga a tudat, hogy a kórház szerkezete megmarad, a szüléseti osztály megmarad, egy olyan pluszt adhat mindenkinek, amelyhez szeretne tevélegesen hozzájárulni.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Megköszöni a bemutatkozást. Arról tájékoztat, hogy október 28-án egy országos jelentőségű eseményre kerül sor a városban, délelőtt 10:00 órakor fogják újraállítani Návay Lajos szobrát. Az elmúlt évben emlékbizottság tevékenységével, működésével több olyan program valósulhatott meg a helyi kulturális intézmények bevonásával, amelyben egyre nagyobb, szélesebb körben szeretnék volna megismertetni Návay Lajos életútját, politikai pályafutását, emberi személyiségét. Ezen a héten a szoborállítást felvezető programokra kerül sor, tegnapelőtt flashmob keretében diákok bevonásával igyekeztek felhívni a figyelmet Návay személyére, a pénteki eseményre, rendezvényre. A tegnapi napon Forgó Géza és Urbancsok Zsolt tartott a Návay Lajos emlékhelyekről, illetve Návay peranyagával kapcsolatosan egy nagyon színvonalas előadást, amelyért ezúton is köszönetét fejezi ki. A mai napon a szoborkészítőkkel találkozhatnak a Hagymaház pódiumtermében, ahol megismerhető lesz a három méteres szoboralak elkészítésének és a két mellékalak restaurálásának folyamata is. A pénteki rendezvény jelentőségét mutatja, hogy az eseményre jeles vendégek érkeznek. Kövér László, a magyar Országgyűlés elnöke tiszteli meg a várost jelenlétével, ünnepi beszédével, és Lázár János országgyűlési képviselő, Miniszterelnökséget vezető miniszter úr is köszönti a jelenlévőket. A szobrot Kiss-Rigó László, Szeged-Csanádi Egyházmegye püspöke fogja megáldani és neves színművészek, Rudolf Péter Páger-díjas színművész, illetve művészeti csoportok fogják emelni az esemény színvonalát. Arra kér mindenkit, hogy minél többen vegyenek részt ezen a rendkívüli eseményen. Átadja a lehetőséget a napirendi pontok előtti felszólalások vonatkozásában. Weszelyné Véghseő Henriett Máriának adja meg a szót.

**Weszelyné Véghseő Henriett Mária települési képviselő:** A nőgyógyászati osztály megmentése kapcsán szeretné köszönetét kifejezni főorvos úrnak. Úgy gondolja, hogy ebben az esetben nem

pártpolitikai kérdésről van szó. Nagyon fontosnak tartja, hogy meg tudták menteni a makói nőgyógyászati osztályt, mert nem csak a makóiak, hanem az egész térség számára nagyon fontos annak fennmaradása. Képviselőtársainak is köszöni, hogy segítették főorvos úr itteni tartózkodása körülményeinek biztosítását, és reméli, hogy jól fogja magát érezni, mert mindenki számára fontos, hogy itt legyen.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Hadik Györgynek adja meg a szót.

**Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő:** Nagy tisztelettel és szeretettel köszönti Dr. Tóth Zsoltot, aki a makói nőgyógyászati osztály új osztályvezető főorvosa. Még csak három hete dolgozik Makón, de véleménye szerint egy egészen új szellemet hozott az intézménybe. Amikor az előzetes megbeszélések folytak, már tudták, hogy egy kivételes szervezőképességű, nagyon nagy teherbírású emberről van szó, aki változást fog hozni sok szempontból az intézmény életébe. Amikor sokan a makói kórház bezárásáról, a nőgyógyászati osztály összeomlásáról beszéltek, ő azon a véleményen volt, hogy a vezetéváltás, egy új főorvos a megoldás. Az egészségügy nem lehet politikai kérdés, az élet rendje, hogy emberek nyugdíjba mennek, helyettük pedig újak jönnek. Nagyon sok sikert, jó egészséget, jó munkát kíván az új főorvosnak.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Czirbus Gábornak adja meg a szót.

**Czirbus Gábor alpolgármester:** Egy újabb, lakosságot érintő kedvezményről, egy újabb rezsicsökkentésről számol be. Elmondja, hogy 2014. nyár végén a makói fideszes képviselő-jelöltek és a polgármester-jelölt egy olyan programot tett le az asztalra, amelyet a makóiak elsöprő többséggel támogattak. A program címe „Új korszak”. Az elmúlt két évben ebből a programból igyekeztek minél többet megvalósítani és az elkövetkezendő három évben is azon lesznek, hogy ebből minden megvalósuljon. Mindemellett nagyon sok egyéb mást is támogatnak és bevezetnek támogatásként, például a CSOK-os telkek, az iskolakezdési támogatás. Választási ígéretük volt, hogy nem csak a 70 év feletti kaphatnak hulladékszállítási díjkedvezményt, hanem a 65 év feletti egyedülállók is. Úgy gondolja, hogy ezt az ígéretet bőven túlteljesítették azzal, hogy nemcsak a 65 év feletti egyedül élőket, hanem háztartásban élőket is támogatják ezzel az új kedvezménnyel. A korábbi években 1400 család kapott támogatást, és most, hogy így ki tudták bővíteni a kedvezményezettek körét, 2774 háztartás részesülhet a kedvezményből. Ez több, mint Makó lakosságának, a háztartások számának 25%-a, azaz a háztartások egynegyed részétől az önkormányzat ingyenesen szállítja el a hulladékot. Úgy gondolja, hogy ez egy nagyon nagy segítség a nyugdíjasok, a 70, illetve a 65 év feletti számára. Igyekeznek minél szélesebb körben támogatást nyújtani a jövőben is. A részletekről az érintettek megkapták a tájékoztatást. A múlt héten négy lakossági fórumot is tartottak ezzel kapcsolatban, melyet nagy érdeklődés kísért. Már megkezdődött az ügyintézés a Polgármesteri Hivatalban, hogy az új edényzeteket minél hamarabb át tudják venni a lakosok. Akik egyedül élnek, egy darab 60 literes edényzetre jogosultak, a két fős háztartásban élők 80 literes új edényzet átvételére jogosultak. Az edényzetek személyesen is átvehetők, de vállalják a kiszállítást azok számára, akik nem tudják átvenni.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Toldi Jánosnak adja meg a szót.

**Toldi János, az Emberi Erőforrások Bizottságának elnöke, települési képviselő:** Korábban tett ígéreteikkel kapcsolatban elmondja, hogy a tavalyi év folyamán képviselőtársa, dr. Hadik György úr beadvánnyal élt azzal kapcsolatban, hogy Makó város közlekedése elég sok kívánni valót hagy maga után. Ezzel kapcsolatban sikerült elérni, hogy a város belterületének részleges

felülvizsgálása megtörtént. Azért emeli ki a város belterületét, mert az Árpád utca, Szent István tér, Apaffy utca, Kálvária utca, Vásárhelyi utca, Erdélyi püspök utca, Hajnal utca, Megyeház utca, Batthyány utca, Kálvin utca, Hold utca és Lonovics sugárút által határolt terület határozza meg ezt a belterületet. 2017. májusára elkészül a többi utcát felölelő közlekedési felülvizsgálat, amelyet szakértőként Mózes Sándor úr végez. A közlekedési szakember és valamennyi képviselő-testületi tag között megtörtént a konzultáció, a jegyzői iroda vezetőjével tájékoztatásnyújtásra került sor, amellyel kapcsolatban a Rádió7 is beszámolt. Az új városvezetés megpróbálja mindazon hiányosságokat pótolni a kötelező jogszabályok betartása mellett, ami a város részéről igényként felmerült. Bízunk abban, hogy ezt követően a várost sújtó közlekedési morál is javulni fog, hiszen a legfontosabb a közlekedési szabályok betartása.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Hadik Györgynek adja meg a szót.

**Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő:** Elmondja, hogy Makó Város Díszpolgára címet az idén Dr. Streitman Károly, a makói kórház egyik osztályvezető főorvosa kapta. Hasonló körülmények között vette át az osztályt, amikor a baloldal arról beszélt, hogy összeomlik a makói kórház, amikor az előző osztályvezető, Dr. Bálint Péter elfogadta Nyíregyháza kórháza orvos-igazgatói állását. Akkor a makói kórház gyermekosztálya vezető nélkül maradt. Az egykori tanár, Bálint Péter oktatója vette át a helyét, meghívásra azonnal jött, azonnal segített és az ő örökét vitte tovább. Több, mint tíz évet dolgoztak együtt. Elmondja róla, hogy nagyon jó ember, nagyon jó orvos volt. Nem sokat beszélt '56-ról, de úgy tudja, akkor is jó orvoshoz, jó emberhez méltóan viselkedett. Azt gondolja, hogy nála méltóbb ember nem kaphatta volna meg ezt a címet. Egyetemi tanárként magas szakmai felkészültséggel elkötelezte magát az olyan eszmék mellett, mint a szabadság, a függetlenség.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Csatlakozik a felvezetéshez. Az október 23-i események kapcsán köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a három napos rendezvénysorozat szervezésében részt vettek, hogy a 60. évfordulót méltóképpen lehessen megünnepelni. Makó Város Önkormányzata a 60. évforduló alkalmából különleges eseményekkel is igyekezett méltóvá tenni ezt az ünnepségsorozatot. Ennek keretében két könyv is kiadásra került: „Emlékkönyv” címmel az egyik, amely négy '56-os család életútját mutatja be. A forradalom emlékezete tekintetében az elmúlt évek '56-os megemlékezései, illetve '56 makói történelmi múltja követhető nyomon helytörténészek közös munkájának köszönhetően. A díszpolgári cím mellett felkutatták azokat a makói '56-osokat, akik tevőlegesen is részt vettek a hatvan évvel ezelőtti októberi, novemberi eseményekben. Az ő számukra emlékplakettet adományozott Makó Város Önkormányzata. 56 ilyen személynek adhatták át ezt az emlékplakettet. Köszönetét és háláját fejezi ki a József Attila Gimnázium tanulóinak, akik a rendezvény lebonyolításában segítettek, a Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola fúvós zenekarának, a Makói Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság és a Dr. Mihálka György Városi Vegyeskar tagjainak, illetve a Forгатós Táncegyüttesnek, a Maros Táncegyüttesnek, akik a három napos rendezvénysorozatot műsoraikkal színesítették, és tették patetikussá ezt az ünnepséget. Weszelyné Véghseő Henriett Máriának adja meg a szót.

**Weszelyné Véghseő Henriett Mária települési képviselő:** A 1956-os rendezvénysorozat vonatkozásában a Fazekas Lajos-filmmel kapcsolatban köszönetét fejezi ki az önkormányzatnak, aki a film elkészítését teljes mértékben támogatta. Elmondja, hogy kislányával együtt nézte meg a filmet, amely nagyon megható volt és sokat jelent számukra. Köszönetét fejezi ki azért is, hogy minden középiskolában bemutatásra kerül a film, hiszen fontosnak tartja, hogy azzal minden középiskolás korú megismerkedjen. Végignézzve a filmet,

szemléletben, gondolkodásban megváltoztatja az október 23-ról alkotott képet. A mostani középiskolás fiatalok, a 17-18 évesek számára különösen ajánlott, vizuálisan sokkal többet tudnak ebből tanulni, mintha könyvből olvassák a száraz tananyagot. Azoktól az emberektől kapják ezeket a gondolatokat, akik átélték. Élni kell ezzel a lehetőséggel.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Elmondja, hogy a filmben olyan történelmi pillanatok is feltárultak, amelyekre eddig nem derült fény. Nagyon hálás, hogy létrejött ez a film, amely egyrészt pályázati forrásból, másrészt önkormányzati támogatásból valósulhatott meg. Köszönését fejezi ki Jámbor Zoltánnak és Jámborné Balogh Tündének. Emlékkő avatására kérték fel ezzel kapcsolatban még hónapokkal ezelőtt, ennek köszönhetően az ünnepség keretében a kommunizmus áldozatainak emlékére 1944-56. felirattal emlékkő avatására is sor kerülhetett. Dr. Sánta Sándornak adja meg a szót.

**Dr. Sánta Sándor, az Egyenlő Esély Bizottság elnöke, települési képviselő:** Elmondja, hogy aki jelen volt az október 23-án bemutatott dokumentumfilm vetítésén, találkozhatott azzal, hogy a megtorlások idején volt egy személy a Szegedi Orvostudományi Egyetem Biológiai Tanszékén, egy adjunktus, aki segített többek között Streitman Károly addigi élettörténetét tisztára mosni. Ott is elhangzott, hogy több ember köszönhet neki hasonló „szívességet”. Antalffy Sándorról van szó, aki már nem él. Feleségével és lányával - aki korábban orvosként dolgozott a makói kórházban is - Kiszomboron éltek. A lányuk jelenleg nem dolgozik, főleg lelki segítségre szorul, a szülei órá bízta, évtizedek óta hozzá jár, a rendelőjében megtalálhatók az adatai. Polgármester asszony felé jelezte, hogy az édesapja életét minősítsék úgy, hogy ő is részt vett azokban az eseményekben, amikről itt október 23-án megemlékeztek. A lánya átvehetne egy emléklapot vagy emléklakettet. Antalffy Sándor tevékenységét ő is igazolja.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Hadik Györgynek adja meg a szót.

**Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő:** Elmondja, hogy nagy örömmel olvasta a sajtóban az „Újra tanulnak a makói Bajza iskolában” című cikket. Ebbe az iskolába járt, amely jelenlegi választókerzete részét képezi. Nem véletlen, hogy ígéretet tett ezen iskola revitalizálására, mert ismételten iskolaként akarják használni. 122 diák kezdett el tanulni az intézetben ismételten. A Hódmezővásárhelyi Szakképzési Centrum Návay Lajos nevét viselő makói részlege tovább terjeszkedett, többen tanulnak tovább szakközépiskolában, szakiskolában, emiatt helyre volt szükség. Az önkormányzat ezt a helyet tudta felajánlani, amelyet Kincses Tímea igazgató asszonynak köszönhetően elfogadtak, igen jelentős anyagi ráfordítással felújították, újjáépítették, tetőszerkezetét rendben hozták, Másik része is revitalizálásra kerül a későbbiek során, amelyet ugyanezre a célra kívánnak használni. Köszöni mindenkinek, aki ebben a nehéz és nagy munkában segítségére volt, és eredeti funkciójának megfelelően használhatóvá tette ezt az épületet.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Czirbus Gábornak adja meg a szót.

**Czirbus Gábor alpolgármester:** Véleménye szerint Makó jól teljesít, de ugyanez igaz a makóiakra is, Makó városában kiemelkedő eredmény született a népszavazáson. Megragadja az alkalmat és megköszöni mindenkinek, aki fontosnak tartotta ezt az ügyet, és úgy érezte, hogy szeretne valamit tenni az ügy érdekében és október 2-án szánt tíz percet arra, hogy döntsön Magyarország jövőjéről, a saját jövőjéről és a családjá jövőjéről. Nagyon köszöni a makóiaknak és a Csongrád 04-e választókerületben élőknek, hogy fontosnak tartották és elmentek szavazni. Makó városa a 10 ezer fő fölötti települések között ötödik lett részvétel tekintetében, és a Csongrád 04-es választókerület pedig harmadik lett országosan, így megállapítható, hogy az itt

élők fontosnak tartják, hogy kivel és hogyan szeretnének a jövőben együtt élni. Úgy gondolja, hogy ebben a városban és ebben a választókerületben a demokrácia működik és jó úton halad. Aki arra buzdít, hogy ne éljenek az emberek a demokrácia adta jogukkal, úgy gondolja, hogy abszolút nem való képviselőnek. Dr. Török Miklóshoz intézi kérdését, hogy hogyan áll az ügye a Nemzeti Választási Bizottságnál, mert a sajtóból lehetett értesülni arról, hogy nem szabályszerűen járt el október 2-án és a Tulipán utcai szavazókörnél szeretett volna szavazni, vagy a választópolgárokat tűzbe hozni, ahogyan nyilatkozta. Tájékoztatást kér ebben, valamint kérdezi, hogy Zeitler Ádám képviselő úrral miről tanakodtak a Tulipán utcai szavazókör előtt.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Viszontválaszra ad lehetőséget Dr. Török Miklós részére.

**Dr. Török Miklós települési képviselő:** Elmondja, hogy a népszavazás érvénytelen. Makón is érvénytelen volt a szavazás, nem volt 50% a részvétel az érvénytelen voksok miatt. A kérdésre, hogy mi történt a Tulipán utcai óvodánál, elmondja, hogy korábban felmerültek olyan kételyek, hogy esetleg az önkormányzati választás során történtek bizonyos szabálytalanságok. Annak idején, amikor erre történt utalás, bizonyítottság hiányában azt az újságot itt, a testületi ülésen tépte szét, mondván, ha nincs bizonyíték, akkor ne történjen vádaskodás. Élt a gyanúperrel, s ennél a bizonyos szavazóhelynél odaállt az autójával reggel 6 órakor megfigyelőnek. Elmondja, hogy reggel 06:00 órától este 19:00 óráig ott tartózkodott a szavazókörnél, megfigyelte a szavazást az autójából, amire ez az elmarasztalás vonatkozik. Délután fél 3 körül egy csoport elindult a Tulipán utca egyik sarka felől és ebből kivált egy ember. Odament hozzá az autóhoz cigarettával a kezében és tüzet kért. A roma önkormányzat egyik képviselője volt az illető. Üdvözölték egymást, ekkor szállt ki az autóból. Nem dohányzik, nem tudott tüzet adni. Néhány másodperc múlva még legalább hat-hét ember körbevette, úgy gondolja, hogy megpróbálták megfélemlíteni. Ott ő kampánytevékenységet nem végzett. Amikor Weszelyné képviselőtársa a sarokról fényképezte ezt a fél perces dolgot, úgy gondolja, hogy akkor ő egy provokációt örökített meg. Elmondja, hogy nem érzi magát bűnösnek etekintetben, nem követett el választási szabálysértést, ugyanis az autójában tartózkodott. Hogy miért nem fellebbezett a Kúriához, annak az a magyarázata, hogy nagyon nehéz bebizonyítani, hogy nem követett el semmit. Saját magára kellett volna egy kamerát állítania ahhoz, hogy bizonyítani tudja, hogy egész végig az autóban tartózkodott. Úgy gondolja, hogy ez nem életszerű, de legközelebb lehet, hogy ezt fogja tenni. Ezt követően szólt párttársainak, akik szintén odagyültek a választókerületbe a szavazókörhöz, ugyanis személyes biztonságát féltette, illetve hogy legyenek ott néhányan, amennyiben tanúnak kell lenni valamihez. Ugyanezért hívta oda Zeitler Ádám képviselőtársát is, hogy legyen egy olyan tanú, aki független etekintetben. Ez a fél perces időtartamú beszélgetés arról szólt, hogy tüzet kért tőle az illető, illetve elmondta, hogy nem szabad 150 méteren belül kampányolni a szavazókörnél. Elmondta válaszként neki, hogy ő ilyen nem tapasztalt, és azt se tapasztalta, hogy hordanák a szavazókat. Erre a roma önkormányzat elnöke azt mondta neki, hogy vegye tudomásul, hogy a romák ezután fognak hazaérni a napszámból, és valószínűleg jönnek szavazni, s ezt ne vegye szállításnak. Ő ezt tudomásul vette és nem is következett be. Annál a szavazókörnél, ott, amit ő megfigyelt, nem történt szabálytalanság, beleértve azt is, hogy úgy gondolja, hogy ő sem követett el szabálytalanságot. Az, hogy milyen póló volt rajta, arról az a véleménye, hogy az az ő személyes ruházata, nem tartozik a kampány területére, a Nemzeti Választási Bizottság ebben marasztalta el, ez egy elvi jellegű döntés. Legközelebb nem ilyen pólót fognak felvenni, ha ilyen tevékenységet folytatnak. Véletlen dologról volt szó, éppen az akadt a kezébe reggel a sötétben. Ami a következményeket illeti, úgy gondolja, hogy nem tudja a bíróság előtt bebizonyítani az igazát, de mindazok, akik ott szavaztak a szavazókörnél, tudják, hogy ilyen befolyásolási tevékenység részéről nem történt. Azok a rendőrök is tudnák ezt bizonyítani, akik rendszeresen eljárórözték a szavazókörnél, illetve a járókelők, akik ott voltak és képviselőtársa is tudja bizonyítani, hogy



ő kampánytevékenységet ott nem folytatott. Ő magát nem érzi bűnösnek, pusztán a bizonyítási nehézségek miatt nem ment a Kúriához.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Weszelyné Véghseő Henriett Máriának adja meg a szót.

**Weszelyné Véghseő Henriett Mária települési képviselő:** Azt gondolja, hogy Török Miklós képviselőtársa nem gondolta komolyan, amikor azt mondta, hogy nem hibázott, amikor 30 méteren belül Demokratikus Koalíciós pólóban odaül az embereket megfigyelve úgy, hogy fényképező gép van az autója anyósülésén. Kérdezi, hogy hogyan, miért gondolja képviselőtársa, hogy ezt megteheti. Véleménye szerint annyira tisztelni kellene a másikat és bízni kellene a másokban, hogy azért vannak ott párttársai, hogy lássák, hogy törvényesen mennek-e a dolgok, mert mindenki delegálhatott oda képviselőt.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Sánta Sándornak adja meg a szót.

**Dr. Sánta Sándor, az Egyenlő Esély Bizottság elnöke, települési képviselő:** Véleménye szerint amit Török képviselőtársa csinált, az egyenes folyománya annak, hogy noha valóban széttépett egy papírt annak idején, folyamatos cikkezések történtek arról, hogy a makói önkormányzat azért nyert, mert a Honvéd városrészben választási csalás történt. Kérdezi, miért gyanús az, ha a választásokon nagyon alacsony mértékben és százalékban résztvevő területen megkétszereződik, megháromszorozódik a résztvevők száma. Ez volt a különböző vádaskodó cikkek, kampány témája. Most, a legutóbbi választáson nemcsak hogy nem volt csalás és nemcsak hogy ugyanannyian eljöttek, hanem még 32 fővel többen jöttek el. Szeretné, ha képviselőtársai nem gyanúsítgatnának másokat és el tudnák képzelni, hogy van olyan képviselő, aki az első perctől kezdve az utolsóig a körzetéért dolgozik, esetleg a képviselői feladatokat meghaladó módon. Ezt a választók honorálják, és ha elégedettek a képviselő vagy az azt delegáló párt, vagy szervezet munkájával, programjával, akkor elmennek szavazni. Fel van háborodva, és kikéri a Honvéd városrészben élők nevében a gyanúsítást. Kikéri magának azokat a gyanúsítgatásokat, hogy a 2014-es választások előtt ebédeket, egyebeket adott. Előadásokat tartott, amelyek sajnos néhány héttel, hónappal kicsúsztak, de azok orvosi előadások voltak. Azért volt két orvosi előadás, mert a honvédbeliek nem jönnek el a Tulipán utcai rendelőbe. Ez garantáltan nem politikai esemény volt, dr. Buzás Pétert mindegyik rendezvényére meghívta. Ő eljött, de nem a rendezvényére, hanem előtte 1-2 nappal és elmondta, hogy miért nem fog eljönni. Ezt a meghívást miniszter úrral annak idején egyeztette, és az ő jelöltjük volt Farkas Éva mostani polgármester. Ő nem tudott eljönni, Buzás Péter sem jött el.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Kovács Sándornak adja meg a szót.

**Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, települési képviselő:** Véleménye szerint nem lehet a véletlen műve, hogy a 2014. április 25-i parlamenti választások előtti napokban szintén egy DK-s különítmény rongálta miniszter úr plakátjait. „Makó nem kér belőle” című ragasztások kerültek fel miniszter úr plakátjaira. Ezt a DK-s különítményt a rendőrség akkor igazoltatta is. Most ismét egy DK-s személy az, aki ezt a szabálysértést elkövette a választási kör közelségében egy DK-s pólóban. Ez nem lehet a véletlenek egybeesése. Ez egy tudatos valami, amit Gyurcsány Ferenc makói hangja követ el. 2014-ben sem járhattak nagy sikerrel, hiszen miniszter úr hatalmas többséggel nyert, mint parlamenti képviselő. Úgy gondolja, hogy ezeket be lehet fejezni a közeli és a távoli jövőben is, mert nem vezetnek eredményre és erkölcstelen dolgok.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Zeitler Ádámnak adja meg a szót.

**Zeitler Ádám települési képviselő:** Elmondja, hogy alpolgármester úr is megemlítette a nevét, ezért néhány gondolatát megosztja erről a dologról. Török képviselő úr elmondta, hogy felhívta telefonon délután 3 óra körül. Elmondta, amit tapasztalt, ennek volt a következménye az, hogy autóval odament és megjelent. Azt is elmondja, hogy megnézte a többi szavazókört is, majdnem mindet. Ha az eredményeket tekintik, nem a képviselőket, hanem a polgármesterét tekinti, 2010-ben 72 szavazatot kapott a jelöltjük, 2014-pedig 253-at, ami elég nagy különbség, ami miatt esetleg felmerülhet valamilyen gyanú. Elmondja, hogy ő nem vádaskodik senkivel szemben, de furcsának tartja, hogy annál a szavazókörnél azon a délutánon nem csak ők ketten jártak, hanem több Fideszes képviselőtársuk is megfordult arra. Úgy gondolja, hogy nem szavaznak mindannyian ők sem a 9. számú szavazókörben. Teljesen egyértelmű volt a Jobbik álláspontja, hogy el kell menni és nemmel kell szavazni, de ha láncszavazásra vagy szavaztatásra kerülne sor, az nem a választások tisztaságát segíti elő. Emiatt kéri, hogy erre oda kellene figyelni, hogy a szavazás minél tisztább legyen. Erre próbáltak utalni ők is, ezért ment ő is oda egyébként. Ez a reakció, amit csinálnak, véleménye szerint arra utal, hogy lehet valami alapja ennek a gyanúnak. Ezt a sértődött bosszúállás kategóriájába sorolja.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Török Miklósnak adja meg a szót.

**Dr. Török Miklós települési képviselő:** Elmondja, hogy visszautasítja az arra vonatkozó kijelentést, hogy tisztességtelenül járt el. Szerinte az a tisztességtelen, aki provokál másokat és hamis vádat próbál felépíteni. A plakátrongálás vonatkozásában elmondja, hogy sajnos ebben a szavazási kampányban is történt plakátrongálás. Úgy gondolja, hogy a szabad véleménynyilvánítás egyik kifejezése az, hogy egy politikai szervezet a nézeteit akár plakát formájában próbálja az emberekkel ismertetni. Ezt ők megpróbálták, rendszeresen eltávolították plakátjaikat, háromszor vagy négyszer ragasztották ki újra a plakátokat. Rendszeresen szervezett formára utaló módon távolították el a hirdetéseiket, nem tud megnevezni senkit, hogy ki tette ezt, de úgy gondolja, hogy azok érdekében állt ez, akik a „nem”-re való szavazásra buzdítottak.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Czirbus Gábornak adja meg a szót.

**Czirbus Gábor alpolgármester:** Méltatlannak tartja Török képviselő úr védekezését. Úgy gondolja, hogy mindenki tisztában van azzal, hogy mi egy választás szabálya. Valamennyi képviselőtársa tájékozott annyira ebben a témában, hogy tudja, hogy 150 méteren belül szavazókört közvetlen közelében kampánytevékenységet folytatni nem szabad. Elmondja, hogy senkit nem látott narancssárga Fideszes pólóban a szavazókörök közvetlen környezetében, de Török képviselőtársa DK-s pólóban állt kb. 5 méterre a bejárattól és nem hiszi, hogy egész nap a kocsijában ült. Úgy gondolja, hogy az épp elegendő, ha valaki odaáll egy DK-s pólóban egy szavazókört elé és aztán bármit mond, ha már köszön valakinek, azzal felhívja magára a figyelmet. Nem érti, hogy miért kellett elmenni és fényképező géppel egy napot eltölteni az autóban. Azt javasolná számukra, hogy kezdjenek el dolgozni, az lehet, hogy egy kicsit előrébb vinné őket is és a várost is. Képviselőtársa mondta, hogy tiszta volt a választás, semmit nem tapasztalt, ami esetleg kirívó lett volna. Ugyanez volt 2014-ben és ugyanez volt 2016-ban is. Aki úgy érezte, hogy fontos neki az ügy, az elment 2014-ben is és 2016-ban is. Az eredmények tekintetében még egyszer hangsúlyozza, hogy a Csongrád 04-es választókerület kiemelkedő volt és 50% felett teljesített a statisztikákat figyelembe véve. A legnagyobb tanulsága az volt hozzászólásának, amikor azt mondta, hogy felhívta párttársait és itt említette Zeitler Ádámot is.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Toldi Jánosnak adja meg a szót.

**Toldi János, az Emberi Erőforrások Bizottságának elnöke, települési képviselő:** Elutasítja képviselőtársa kijelentéseit a gyanúsítgatással és a plakáteltávolításokkal kapcsolatban. Elmondja, hogy a jelenlegi az ötödik ciklusa, nem egy kampányban vett részt, és ha rosszul keverték meg a ragasztót, a plakátok saját súlyuktól lecsúsztak.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** dr. Török Miklósnak adja meg a szót.

**Dr. Török Miklós települési képviselő:** Alpolgármester úr számszaki elemzésére reagálva elmondja, hogy érvénytelen lett a szavazás Makón is, az érvénytelen szavazatokkal érvénytelenné vált. Zeitler Ádámot nem párttársaként említette, hanem képviselőtársaként, akit odahívott, hogy legyen egy független tanú. Úgy gondolja, hogy ő tisztességesen járt el. Abban a szavazóköri körben, amit megfigyelt, nem történt kirívó szabálytalanság. Narancssárga pólóban ment oda szavazó és nem örökítette meg fényképezőgéppel, mert nem azért volt ott a fényképezőgép, hogy a szavazókat fényképezze, hanem azért, hogy ha esetleg valamilyen jogsértést tapasztal, meg tudja örökíteni. Toldi képviselő úr reagálására elmondja, hogy ezek a plakátok nem azért estek le, mert nem volt jó a ragasztó. Ha egy plakát négy sarka és a közepe fennmarad, és le van tépve a papír, akkor azt nem a ragasztóra kellene fogni. Véleménye szerint mindenki ugyanúgy szereti az országot, csak mást akarnak bizonyos dolgokban. Ugyanúgy magyarok mindannyian. Ezt kéri tudomásul venni.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Sánta Sándornak adja meg a szót.

**Dr. Sánta Sándor, az Egyenlő Esély Bizottság elnöke, települési képviselő:** Zeitler képviselő úr szavaira reagálva elmondja, hogy korábban, amikor még erősebben politizált, találkozott már olyan felfogással, hogy ha megvádolnak valakit és az fel van háborodva, akkor biztosan van mögötte valami. Ez szerinte egy nagyon paradox felfogás. Így az beszél, akit életében még nem bántottak. Kérdezi, hogy mit szólnának azok a képviselők, akik ott leselkedtek, hogy ha megkérnének néhány roma fiataalt, hogy néhány hétig, hónapig kövessék ezt a két képviselőt a boltban, figyelve, hogy nem lopnak-e. Már a feltételezés is megszegyenítő.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Weszelyné Végheő Henriett Máriának adja meg a szót.

**Weszelyné Végheő Henriett Mária települési képviselő:** Elmondja, hogy nem érti a narancssárga pólós dolgot, ő nem viselt ilyet. Nem tudja, hogy mire érti ezt képviselőtársa. Elmondja, hogy azért járt ott, mert panasz merült fel arra vonatkozóan, hogy képviselőtársa ott ül, és fényképezőgéppel lefotózta, hogy mit tesznek. Remélte, hogy nem lesz ott, de ott volt. Aztán többször járt arra, s azt látta, hogy még mindig ott ül. S jönnek egyre többen párttársai. A feltételezés megalázó, s hogy képviselőtársa ott volt DK-s pólóban, ezzel szinte megfélemlítette az embereket, hogy ő megfigyelő. Erről a régi rendszer jut eszébe. Véleménye szerint az emberek el fogják majd dönteni, hogy képviselőtársa mennyire volt tisztességes, etikus. Azt kívánja, hogy inkább másra fordítsa energiáját, mint más emberek megfigyelésére.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Zeitler Ádámnak adja meg a szót.

**Zeitler Ádám települési képviselő:** Sánta doktor úr javaslatára elmondja, hogy bárkivel bárhova elmegy szívesen vásárolni, de ne kövessék, hanem menjenek együtt. Azt hitte, hogy arra akar kitérni, hogy azért volt ott Jobbikosként, mert ez egy roma terület és valamilyen módon eljutnak oda, hogy ő is fasiszta, náci vagy bármi más érintettségű. Képviselői alapja felhasználásából nem ez tűnik ki véleménye szerint, eddig 200.000.- Ft-tal támogatta a roma önkormányzatot.

Alpolgármester úr gondolatára reagálva elmondja, hogy ő mindenkivel szóba áll, legyen az DK-s, legyen az a volt polgármester, vele is beszélt már, legyen az bármilyen pártállású, Fideszes is, teljesen mindegy számára. Azt is többször elmondta már, hogy véleménye szerint egy ekkora méretű városban, mint amekkora Makó, amelynek sajnos egyre csökken a lakossága, nem pártpolitikára van szükség, hanem várospolitikára. Azt is kiemelné, hogy képviselőtársaival is együttműködne, ha hajlandóak lennének rá, de sajnos mindenkit ellenségnek tekintenek, aki nem Fideszes. Ezt nagyon sajnálja. Együttműködési szándékát, hajlandóságát továbbra is fenntartja, hogy ha hajlandóak erre.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Toldi Jánosnak adja meg a szót.

**Toldi János, az Emberi Erőforrások Bizottságának elnöke, települési képviselő:** Török képviselő úr által elmondottakra reagálva kifejti véleményét, mely szerint az öltözék színe nem egyenlő a pártállással. Török képviselőtársa esetében azért nem tartja helyénvalónak azt a pólót, mert annak volt felirata is. Egyetért a várospolitikával, de akkor azt ne csak verbálisan, hanem tevőlegesen is csinálni kellene.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** dr. Török Miklósnak adja meg a szót.

**Dr. Török Miklós települési képviselő:** Elmondja, hogy nem az embereket figyelte elsősorban, hanem a választás tisztaságát. Erre mondta, hogy úgy látta kívülről, hogy tiszták voltak ezek a választások. Talált olyan embert, aki bement narancssárga pólóban szavazni, nem volt rajta felirat, de nem fényképezte le.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Czirbus Gábornak adja meg a szót.

**Czirbus Gábor alpolgármester:** A Választási Bizottság tagjai részére elő van írva, hogy milyen színben lehetnek. Abban a szavazóköri körben, ahol megfordult - mert nem tudta végigjárni mind a 23 szavazókört, mint esetleg mások -, ott minden rendben volt, nem befolyásolták. Senkit nem látott kinn az Iskola utcán, hogy valamilyen pólóban lett volna, vagy lufikat eregetett volna, vagy bármilyen kampánytevékenységet folytatott volna. Zeitler képviselő úrnak elmondja, hogy mindenkivel együttműködőnek tartja magát pártovatartozástól függetlenül, vele is. Több alkalommal beszélgettek, egyeztettek, úgy gondolja, hogy nem tehet rá olyan elmarasztalást, hogy nem fogadná, nem beszélgetnének, nem oldanának meg közösen problémákat, de említhetné ugyanúgy Gáspár képviselő urat, Török képviselő urat vagy Marosvári képviselő urat. Maga részéről mindenkivel együtt dolgozik és igyekszik a város érdekeit nézve előrehaladni, és ugyanezt a vonalat szeretné a továbbiakban is képviselni, és nem haragszik azokra, akik nem Fideszesek. Volt egy ügy, a népszavazás, amit kicsit másként látnak. Képviselő úrék úgy látták, hogy el kell menni és nemmel kell szavazni, volt olyan, aki azt mondta, hogy nem kell élni a demokrácia adta jogokkal. Véleménye szerint mindenki saját belátása szerint dönt.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Megállapítja, hogy a napirend előtti felszólalások lezárultak. Elmondja, hogy a Návay Lajos Emlékhét keretében jelenleg Návay Lajos sírjánál Földeákon megemlékezést tartanak, melyen képviselőtársaival terveznek részt venni. Erre tekintettel szünetet rendel el

**10:10-től – 11:53-ig SZÜNET**

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** A képviselő-testületi ülés folytatása előtt elmondja, hogy képviselőtársaival a délelőtti folyamán Földeákon és Óföldeákon Návay Lajos szülőhelyének és sírhelyének helyszínén helyeztek el koszorút. Az 1956-os események 60. évfordulója vonatkozásában a megemlékezésekkel kapcsolatosan említésre került, hogy könyvet, műsorokat, emléklakettet állított a hősök emlékére Makó Város Önkormányzata. 60 évvel ezelőtt ma, október 26-án tört ki a forradalom itt Makó városában, a József Attila Gimnázium tanulóinak köszönhetően. Egyetértve Zeitler Ádám képviselőtársával, itt, a testületi ülés keretén belül is megemlékezhetnek erről, ezért arra kéri a jelenlévőket, hogy 1 perces néma csöndben emlékezzenek meg a makói forradalom kitöréséről.

### ***1 perces néma felállás.***

A képviselő-testületi ülés folytatásaként a napirendi pontok tárgyalása következik.

### **1. sz. napirend:**

#### **Polgármesteri tájékoztató az előző ülés óta történt fontosabb tárgyalásokról**

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Elmondja, hogy a kiküldött anyagban képviselőtársai tájékozódhattak a 2016. szeptember 12-től október 15-ig tartó időszakra vonatkozóan a legfontosabb polgármesteri egyeztetésekről. Kérdezi, kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a tájékoztatót.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület 11 igen szavazattal, 1 tartózkodással, ellenszavazat nélkül a következő határozatot hozza:**

#### **327/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Polgármesteri tájékoztató az előző ülés óta történt fontosabb tárgyalásokról

### **H A T Á R O Z A T**

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta Farkas Éva Erzsébet polgármester tájékoztatóját az előző ülés óta történt fontosabb tárgyalásokról és azt tudomásul veszi.

#### **Erről értesítést kap:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Irattár

#### **Alpolgármesteri tájékoztató az előző ülés óta történt fontosabb tárgyalásokról**

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Czirbus Gábor alpolgármester úr tájékoztatójában a 2016. szeptember 12-től október 16-ig tartó időszak tekintetében tájékozódhatott a képviselő-testület a legfontosabb alpolgármesteri egyeztetésekről. Kérdezi, kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a tájékoztatót.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület 11 igen szavazattal, 1 tartózkodással, ellenszavazat nélkül a következő határozatot hozza:**

**328/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Alpolgármesteri tájékoztató az előző ülés óta történt fontosabb tárgyalásokról

## **H A T Á R O Z A T**

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta Czirbus Gábor alpolgármester tájékoztatóját az előző ülés óta történt fontosabb tárgyalásokról és azt tudomásul veszi.

### **Erről értesítést kap:**

- Makó város alpolgármestere
- Makó város jegyzője
- Irattár

### **2. sz. napirend:**

#### **Támogatás kérése Magyarország Kormányától**

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Felkéri az Innovációs és Városfejlesztési Iroda vezetőjét, hogy tájékoztassa a jelenlévőket a témában. Darabos Orsolyának adja meg a szót.

**Darabos Orsolya, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda vezetője:** Elmondja, hogy Ekler Dezső, aki Makovecz Imre tanítványa volt, 1997-ben elkészítette a Makói József Attila Könyvtár helyén épülő új könyvtár terveit. Ezek a tervek azonban nem valósulhattak meg, viszont 2006-ban felkérést kapott Makovecz Imre, hogy a Makói József Attila Könyvtár helyére álmodjon meg egy új könyvtárat. Ez a terv azonban már nemcsak ezt az épületet tartalmazta, hanem egy nagyon jelentős városi terület-rehabilitációt is. Ezek a tervek elkészültek, azonban építési engedélyük időközben lejárt. Az eltelt évek alatt jogszabályi környezetváltozás miatt szükségessé vált ezen tervek felülvizsgálata, amelyek megtörténtek, és nemcsak az építési engedélyezési tervdokumentáció készült el, hanem ehhez kapcsolódóan a beruházás megvalósításához szükséges kiviteli tervdokumentáció is. Ennek a tervnek az elkészítését a MAKONA Kft. végezte, aki nemzeti eljárásrendben, hirdetmény nélküli tárgyalásos közbeszerzési eljárás keretében került kiválasztásra. Makó Város Önkormányzata, mint megrendelő 2016. augusztusában kapta meg azokat a terveket, amelyek erre vonatznak. Időközben több közbeszerzési eljárás is lefolytatódott ehhez kapcsolódóan, egyrészt a műszaki ellenőri szolgáltatások beszerzése is megvalósult, illetve a meglévő Makói József Attila Könyvtár bontásához kapcsolódó kivitelezési közbeszerzési eljárás is lefolytatódott. Ezek feltételes közbeszerzési eljárások voltak, tekintettel arra, hogy a fedezet még nem állt rendelkezésre, illetve még nem áll rendelkezésre a beruházás megvalósításához. A mai testületi ülés keretében fordulnak Magyarország Kormányához annak érdekében, hogy most már a kivitelezéshez kapcsolódó forrást biztosítsa Makó város számára. Kéri kollégáját, Siket Tibort, hogy mutassa be röviden, hogy miről szól ez a beruházás, ami egy könyvtár építésén túl sokkal nagyobb központi város-rehabilitációt is tartalmaz.

**Siket Tibor, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda munkatársa:** Elmondja, hogy új tervek készültek a Makovecz-könyvtár és környezete vonatkozásában. Az engedélyes tervek, kiviteli tervek a múlt év nyarán készültek el, amelyek előtte egy engedélyeztetési folyamaton mentek keresztül. A projekt két részből áll, a Makovecz-könyvtárból és környezetéből. A régi könyvtárépület bontásával kezdődik a folyamat, amelynek engedélye jövő év áprilisáig érvényes, addig kellene elkezdni a bontást. Az új épület építési engedélyét a tavalyi év június 16. napjától kapták meg 3 évre. Mindkét engedély 3 évre szól, s meghosszabbíthatóak újabb 3 évre. A környezetben három nagyobb területet érint a felújítás, a Deák Ferenc utca könyvtár előtti részét, a Pulitzer sétányt, a Rudnay Gyula utcát és a Csanád vezér teret. Nem a teljes Csanád vezér térről van szó, hanem a Csanád vezér tér 9-13. szám előtti részről, a pizzeria és a rendőrség közötti terület felújítását jelenti. A Makovecz-könyvtár terveivel és az ezzel kapcsolatos elképzelések vonatkozásában elmondja, hogy a feladat az volt, hogy a 79 ezer kötetes felnőtt, és 15 ezer kötetes gyermekkönyvtárat kellett elhelyezni. Ez több lépésben történt, végül egy háromszintes épület került elfogadásra. Az össz-beépített terület 1840 m<sup>2</sup>, ahol a földszint és az első emelet kb. 700 m<sup>2</sup>, a galériás beépítésű tetőtér 250 m<sup>2</sup> körül van. A rajzon látható a fizikai kialakítás, pillérek vannak, közötté téglafalazat, a tető a megszokott kőpala borítású, amely a Makovecz-épületeken szokványosan látható. Az épület tervezése során törekedtek arra, hogy minél zöldebb legyen az épület. Az önkormányzati beruházások és önkormányzati épületek 2018. december 31. után csak KNE-minősítéssel kaphatnak használatba vételi engedélyt. TNM-rendelet alapján azt jelenti, hogy az épület energiaigényének minimum 25%-át meg kell termelnie saját magának, amit fel is használ. Ez az épület távhő-rendszerrel működik, és a tetőre a benapozottság miatt egy viszonylag kisebb méretű, 7-8 kW-os napelem szerelhető fel. Ezekkel lesz biztosítva az említett KNE-minősítés. Hőhidmentes kialakításra törekedtek. Az épület rendezvények megtartására is alkalmas lesz, ezért különös figyelmet fordítottak a hangszigetelésre is. Mint minden közintézmény esetén, itt is akadálymentes kialakítást kell biztosítani. Teljes akadálymentesítés lesz biztosítva, liftek, vezető sávok, indukciós hurkok lesznek beszerelve az épületbe. Három szintből áll az épület. A földszinten a bejáratnál lesz egy előcsarnok, a felnőtt könyvtár, mosdók, ruhatár, raktárak, egy kis kávézó is rendelkezésére áll az olvasóknak és egy folyóirat-olvasó. Az emeleten kerül elhelyezésre a gyermekkönyvtár-rész, gazdasági helyiségek, egy kis kiállító tér, amelyről az utcafront felé a teraszra ki lehet jönni, ha jó idő van, mert nyitható. Lesz egy számítógépes terem és egy kutatóhelyiség is. A tetőtér galériás kialakítású, a gyermekkönyvtárból lehet feljutni, egy kis meghittebb kuckó alakítható ki, ahol gyerekcsoportok részére foglalkozásokat lehet tartani, valamint a gépészet is itt kerül kialakításra. Az épület belsejében látszik, hogy kissé nyitott, átriumos kialakítású, egy fedett és egy fedetlen terasz kerül kialakításra, ahová jó időben az olvasni vágyók ki tudnak ülni. Kis utazásként a könyvtár körül video-szemléltetéssel kerül bemutatásra a terv. Előbb a Deák Ferenc utca felőli homlokzat látható a megszokott pillérekkel és a megszokott szemöldökös kialakítással. Az oszlopokból sugarasan indulnak ki a faszerkezetek, ezek tartják a tetőt pilléres kialakítással. A csapadékcsatornák a pillérekben kerülnek kialakításra. Az első emeleten látszik, hogy nincs födém és lambéria burkolású lesz a mennyezete az épületnek. A nyílászárók fából, borovi fenyőből készülnek. Szemben látszik a kis átriumos rész, a fedett és fedetlen terasz, majd a földszint, lépcső, lift is van, fogadó rész, teraszos rész. Szellős, áttekinthető, napos kialakításra törekedtek, elég sok üvegfelület található. A gazdasági bejárat hátul van, a Csanád vezér téri épületek felől. Nemcsak a könyvtárépületet, hanem környezetét is érinti a kivitelezés. A Deák Ferenc utca, a Rudnay Gyula utca, a Pulitzer sétány, a pizzeria és a rendőrség közötti terület, a neológ zsinagóga emlékmű területe, és a fenyőfa-árusítás helyszínét adó parkrész is bekerült a tervezésbe, ott parkolók fognak megvalósulni. A tervezés során több szempont közül hármat találtak nagyon fontosnak, a használhatóságot, olyan megvilágításra törekedtek, amely a kint közlekedőket, a gyalogosokat,

a kerékpárosokat – mert kerékpárút is kialakításra kerül - és az úttestet is kellően meg tudja világítani. Rengeteg kerékpártároló is kerül elhelyezésre, mivel Makó kerékpáros város és rengeteg kerékpár van a városban. Várhatóan több, mint tíz helyen lesz kerékpártároló. Sok kerékpárút döcögős a városban. Úgy döntöttek, hogy a kerékpárutak esetében visszatérnek az aszfaltozott változathoz, mely sima futást biztosít a kerékpároknak. 2016-ban is már alapvető követelmény az akadálymentesítés. A kerékpárutak esetén az átvezetések úgy kerülnek megoldásra, hogy szegély nélküliek lesznek, folyamatosan tudnak haladni a gyalogosok is, a tolokocsisok is és a kerékpárosok is. A burkolatok taktilis jelekkel vannak ellátva, amelyek a buszmegállókból más ismerhetők, ezek kis dudorok, pettyek, csíkok, hogy a gyengébben látók is könnyebben tudjanak tájékozódni. A térburkolók úgy vannak kialakítva, hogy ne a közlekedő útvonalba nyúljanak be, tehát részben kifelé vannak fordítva és nem akadályozzák a közlekedést. A környezetben is a zöld kialakítás megvalósítására törekedtek. A ledes közvilágítás mellett döntöttek. A környékbeli településeken utánajárva azt tapasztalták, hogy például Békéscsabán hazai gyártású Tunsgam közvilágító testek kerültek be a közvilágítási programba, ezekkel kívánják a közvilágítást megvalósítani, 163 db lámpatestről van szó. Automata öntözőrendszer kerül kiépítésre a területen, valamint szelektív gyűjtést megvalósító és a normál kommunális hulladékgyűjtést is biztosító 84 db hulladéktárolót helyeznek ki. A könyvtár mögötti területen lévő nyárfákon élő baglyok az évek alatt a lakók lelkéhez kötődtek, s már a városképhez is hozzátartoznak, így az öt fa és a baglyok miatt a trafóberendezést áttervezették, tehát itt is törekedtek a zöld-megvalósításra. A továbbiakban részletezi, hogy mi történik a projekt területén. A föld felszíne alatt is történnek felújítások és fejlesztések. Teljes közmű-rekonstrukciót kívánnak megvalósítani három utcában az ivóvíz kapcsán 1100 méter hosszan. Ezen a részen halad a távhő-vezeték is a Csanád vezér tér felé a panelházakhoz, a könyvtárhoz és a szolgáltató házakhoz is, ezek vezetékkelése is ki lesz cserélve. A Deák Ferenc utcán a kábelek a levegőben mennek, az összes informatikai és hírközlési kábelt a föld alá kívánják helyezni. A csapadékvíz-ellátó hálózat 2300 méter hosszan felújításra kerül, a közvilágítás esetében ledes világítás kerül megvalósításra. Ez a terület a jövőben is közösségi rendezvények színtere lesz. Kábelek haladnak mindenfelé a város központjában a hangosításhoz vagy a világítás megvalósításához. Két helyen is új vételezési pontot alakítottak ki, a jégpályánál és a könyvtár előtt vannak ilyen energiavételezési helyek. A térfigyelő kamerahálózat rendszer is felújításra kerül, 7 db kamera kerül áthelyezésre vagy kihelyezésre a területen. Ezek a fejlesztések rengeteg energiafelhasználással járnak, így trafó-fejlesztést is megvalósítottak, amelyről már esett szó. A Deák Ferenc utcán haladva a piachoz érkezve 4 db medencés szökőkúttal lehet majd találkozni, ott az úttestben egy kis kiemelkedés van, ami lassítja a forgalmat, hogy az oda érkezők ne tudjanak nagy sebességgel áthaladni az utcán. Forgalomkorlátozást is kívánnak megvalósítani, ezen a szakaszon 30 km/h sebesség lesz a Deák Ferenc utcán. Új gyalogátkelő helyek kerülnek kialakításra a biztonságos közlekedés érdekében végig a Deák Ferenc utcán, s a tervek szerint a Vásárhelyi és a Deák Ferenc utca sarkán a Víztoronynál is gyalogátkelő helyet kívánnak kialakítani. Aszfaltozott lesz az úttest s a kerékpárutak is, ami 650 méter hosszú kerékpárutat jelent ezen a szakaszon. Különállóan lesz egy sáv a gyalogosoknak, külön lesz egy kerékpársáv és külön lesz az úttest, így a párhuzamosan közlekedők nem zavarják egymást, nem fordulhat elő, hogy kilép valaki az utcára és egy arra suhanó elektromos biciklis elcsapja. Járdaépítés lesz a teljes terület hosszán, kb. 2,5 km hosszú új járda kerül térköves módon kialakításra. A parkolás megoldására is nagyon figyeltek, mert alapvető nagy probléma a belvárosban a parkolás. Jelenleg 303 parkolóhely található ezen a területen, a bővítések során 351-re nő a parkolóhelyek száma. A legnagyobb forgalom a kerékpáros mozgásban a piac környékén van. 180 db kerékpártároló állványt fognak kihelyezni, amely elég nagy felületet jelent. Esztétikailag nem túl szerencsés látvány, de ezzel jár, s további 95 db-ot helyeznek el ezen a projekt-területen. A piac bejáratánál ivókút is kialakításra kerül. A terület összes faállománya felmérésre került, egyesével meg lettek



vizsgálva. 43 db-ot ki kell vágni, a többi gyógyításra, javításra kerül, de helyettük 75 db kerül kiültetésre, tehát a zöldmérleg pozitív lesz. Néhány képet mutat, hogy hogyan fog kinézni a Deák Ferenc utca. Balról látszik a könyvtár, végig a Deák Ferenc utcán jobbra a Rudnay utca, s szemből újra a könyvtár.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Darabos Orsolyának adja meg a szót.

**Darabos Orsolya, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda vezetője:** Elmondja, hogy a határozati javaslatban szereplő összeg egyrészt tartalmazza valamennyi közbeszerzési eljárás költségét, tartalmazza továbbá - amelyek több milliós tételek - az engedélyezéshez kapcsolódó hatósági díjak, illetve díját, tartalmazza a műszaki ellenőri szolgáltatások költségét, ezen kívül a meglévő könyvtár épületének elbontását, a könyvtár átköltöztetésének költségét is, illetve az új helyén való kialakítása költségeit. Tartalmazza továbbá az új könyvtár teljes új bútorzatának és informatikai rendszerének kialakítását, kiépítését is, ezen kívül a teljes kivitelezési összeget.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Kérdezi, hogy a tájékoztatóval, az előterjesztéssel kapcsolatban kérdés, észrevétel van-e. Dr. Török Miklósnak adja meg a szót.

**Dr. Török Miklós települési képviselő:** Elmondja, hogy tetszik neki, támogatni fogja, és előremutatónak érzi, hogy egy régi gondolatot ez az új testület is tud támogatni és úgy látja, hogy azt meg is fogja tudni valósítani.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Elmondja, hogy a régi gondolaton valóban túlmutat, mert egy tér-rehabilitációs program is kapcsolódik hozzá. Makó Város Önkormányzata kiemelten fontosnak tartja a Makovecz-hagyaték, illetve örökség gondozását, megőrzését. Nagy öröm számukra, hogy Makovecz Imre ilyen vázlattervet hagyott még a városra, amelyet 100%-ban támogat Magyarország Kormánya. Összhangban van ugyanis azzal a Makovecz Imre életművének gondozásáról szóló kormányhatározatban foglaltakkal, amelyre Makó Város Önkormányzata támogatási kérelmet tud benyújtani. Kéri a képviselő-testületet, hogy az előterjesztésben foglalt támogatási kérelem benyújtására hatalmazza fel, hogy ezzel együtt kezdeményezhesse Magyarország Kormánya felé a kért kivitelezési és egyéb költségeket. A teljes költség a határozati javaslatban olvasható, bruttó 2.668.596.950.- Ft. Kérdezi, hogy van-e más észrevétel, kérdés az előterjesztéssel kapcsolatban. Marosvári Attilának adja meg a szót.

**Marosvári Attila, a civil kapcsolatok tanácsnoka, települési képviselő:** A bevezetőben elhangzott, hogy ennek a projektnek egy része a Csanád vezér tér egy részének a rehabilitálása is. Erről semmilyen információ itt most nem hangzott el. Kérdezi, hogy ennek az-e az oka, hogy még nem készültek el a tervek, illetve lehet-e tudni, hogy mit terveznek ezen a szakaszon. Elmondja, hogy voltak korábban elképzelések erre vonatkozóan, emiatt kérdezi, hogy ezek valósulnak-e meg vagy más elképzelés.

**Siket Tibor, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda munkatársa:** A Csanád vezér tér vonatkozásában elmondja, hogy a 9-13. szám előtti részről van szó, ami a pizzeria előtti résztől a rendőrséggel bezáró területet jelent. Itt új járda, parkolók kerülnek kialakításra, megújul a zöld felület, a neológ zsinagóga emlékmű a helyén marad. Annyiban kerül módosításra, hogy egy Dávid-csillag jellegű térképződmény fogja körülölelni és mögötte a rendőrséghez vezető szolgálati út kialakítása fog megvalósulni.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Kérdezi, hogy van-e más észrevétel, kérdés az előterjesztéssel kapcsolatban.

További kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

*Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza.*

**329/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Támogatás kérése Magyarország Kormányától

## **HATÁROZAT**

1. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete azzal a kéréssel fordul Magyarország Kormányához, hogy a Makovecz Imre által megálmodott könyvtár megvalósításához szükséges 2 668 596 950,- Ft összeget Makó Város Önkormányzata számára vissza nem térítendő támogatás formájában biztosítsa.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a fenti célok megvalósításához szükséges minden intézkedés és nyilatkozat megtételére.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** polgármester

**Erről értesítést kap:**

- Magyarország Kormánya
- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Iroda
- Makói Polgármesteri Hivatal Innovációs és Városfejlesztési Iroda
- Irattár

**3. sz. napirend:**

**Tájékoztató a 2016/2017-es tanév indításáról és a 2015/2016-os tanévről**

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Nagy tisztelettel köszönti ismételten Balázs József tankerületi igazgató urat, és megkéri tájékoztatója megtartására.

*Balázs József, tankerületi igazgató, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ vezetője:* Köszönti a jelenlévőket. Megköszöni a megtisztelő felkérést a tájékoztatásnyújtásra vonatkozóan a 2016/2017-es tanév beindításáról. Az előterjesztést intézményvezető kollégáival készítette el, amely tartalmaz részben egy tankerület-igazgatói részt, illetve egy részletes, makói járás Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Makói Tankerülete által fenntartott valamennyi iskolára kiterjedő, átfogó áttekintést.

2016. június 20-án elkezdődött egy folyamat a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ átszervezésére vonatkozóan. Ez Csongrád megye vonatkozásában azt jelenti, hogy két tankerületi központ kialakítására kerül sor, Szeged lesz az egyik tankerületi központ, amelyhez a kisteleki, illetve a mórhalmi járás fog tartozni, a másik tankerületi központ székhelye Hódmezővásárhelyen lesz, ebből adódóan Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központként fog az új fenntartó képviselője működni. A Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központhoz négy járás tartozik, a makói járás, a hódmezővásárhelyi járás, a csongrádi járás, valamint a szentesi járás. A székhelyet Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzata biztosítja, amely a Kossuth tér 1. szám alatt található. Összesen 7 iroda áll rendelkezésükre, ez a megnövekedő humán erőforrás-kapacitásnak teljes mértékben maximálisan helyet tud biztosítani. Az első emeleten a 15., 17. számú, a földszinten a 15. és 17. számú irodákban található munkatársaik, valamint az első emelet 14. számú irodában. Négy járás tartozik hozzájuk. 35 fővel fogják szolgálni intézményeiket, illetve partnereiket. A vezetőség tekintetében a tankerületi igazgatón kívül egy gazdasági vezető áll intézményeik és partnereik rendelkezésére, akik mindennapi kapcsolatban vannak minden egyes intézményükkel. Egy belső ellenőr segíti a mindennapi feladatellátást, ezen kívül a létszámuk egy fő igazgatási főosztályvezetővel bővült, aki ezen a héten hétfőn kezdte meg tevékenységét. Nagyon fontos számukra, hogy minden egyes járásban képviseltetve legyenek, ezért Makón továbbra is szeretnének irodát működtetni. A jelenlegi humán erőforrás két kormánytisztviselőt jelent. Egyrészt a műszaki szakterületen dolgozik Banyó Zoltán kollégájuk, valamint titkársági referensi feladatot lát el kormánytisztviselőként Bozsonyi Dávid kollégájuk. Ők gondoskodnak arról, hogy a mindennapi kommunikáció az intézményekkel megtörténhessen, illetve helyi szinten, járási szinten is elérhetőek a kollégák ugyanúgy, ahogyan a Tankerületi Központ valamennyi munkatársa. A mindennapi gördülékenyen munka elősegítése érdekében elrendelték, hogy minden nap, munkanapokon 08:00-10:00 óra között valamennyi munkatársuk partnereik rendelkezésére áll és itt jogi, különböző eljárásrendi értelmezésekben vagy netán ad hoc jellegű problémák kezelésében segítenek a partnereik számára munkatársaik. Munkarendjüket hétfőtől csütörtökig 08:00-16:00 óra közötti nyitva tartás jellemzi, pénteken pedig 08:00-14:00 óráig állnak rendelkezésre. Annak érdekében, hogy intézményeikkel a mindennapi kapcsolattartáson kívül rendszeresen egyfajta szakmai fórumként tudjanak működni és az intézményvezető kollégák segítségét is igénybe tudják venni, illetve az intézményvezető kollégák külön hozzájuk fordulhassanak és egyes kérdéseket meg tudjanak vitatni, ezért havi rendszerességgel tartanak intézményvezetői értekezleteket. Csongrádon és Szentesen szerdai napokra, Hódmezővásárhelyen és Makón csütörtöki napokra időzítették az értekezletek időpontját. Ez az órarendek megszervezése szempontjából fontos, hogy az intézményvezető kollégák ezen a napon feltétlenül ráérjenek. Örömmel tájékoztat arról, hogy Makóról már sikerült a szülők részére kihelyezett tankerületi igazgatói fogadóórát tartania és nagy örömeire szolgál, hogy megkeresték a szülők különböző ügyekkel és bizalommal fordultak a Tankerületi Központhoz. Arra buzdítja a továbbiakban is a szülőket, a diákokat, ha bármilyen kérdésben tudnak segíteni, forduljanak bizalommal hozzájuk, lehetőségeikhez mérten állnak partnereik rendelkezésére. A Tankerületi Központ gazdasági szervezettel rendelkező központi szervezeti költségvetési szerv. Igazgató vezeti, és az igazgatót is, valamint a gazdasági igazgatót is az oktatásért felelős miniszter nevezi ki, menti fel, bízza meg, illetve vonja vissza megbízását adott esetben. Az egyéb munkáltatói jogokat a Klebelsberg Központ elnöke gyakorolja. Tekintettel arra, hogy fenntartói feladatokat látnak el, a klasszikus fenntartói feladatok elvégzése tartozik hozzájuk, a köznevelési intézmények létesítésére, átszervezésére, megszüntetésére, alapfeladat módosítására, nevében megállapítására tesznek javaslatot, illetve nagyon fontos, hogy a köznevelési intézmények vezetőinek megbízására, adott esetben megbízásának visszavonására is ők tesznek javaslatot. Ezen kívül gondoskodnak a szabályszerű és hatékony gazdálkodás működésének követelményeiről, fontos szerepet játszanak különböző mérések, vizsgálatok lebonyolításában

és természetesen versenyek szervezésében is igyekeznek rendelkezésre állni, a fenntartó részéről segítséget nyújtani. Nagyon fontos számukra, hogy intézményeikről teljes mértékben, velük minden napi szinten kapcsolatot tartva a fontos információkkal rendelkezzenek, és a különböző felméréseket, kimutatásokat elkészítsék, amelyek stratégiai döntések meghozatalához szükségesek. Tájékoztatást nyújt arról, hogy magához a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központhoz összesen 27 intézmény tartozik. A 27 intézmény 87 feladat-ellátási helye van. Makó Járásban 8 intézmény működik: 5 általános iskola, 1 gimnázium és 2 általános iskola és alapfokú művészeti iskola is. Az általános iskola és alapfokú művészeti iskola is többfunkciós feladatot ellátó intézmény. A Makói Járáson belül Makó városában 2 intézmény érintett, egyrészt a Makói József Attila Gimnázium, másrészt pedig a Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola. Örömmel tájékoztat arról, hogy a tanulói létszám viszonylagos stabilitást mutat, bár enyhe csökkenés ugyan kimutatható, de ez a tanulói létszám még mindig stabil. A 2015/2016-os tanévhez viszonyítva a 2016/2017-es tanévben minimális eltérés van, maximum tizenegynéhány fős eltérés mutatkozik, ez önmagában jelentős csökkenést nem indokol. A Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolánál, ahogy látszik, 626 fő volt az elmúlt tanévben, ebben a tanévben 605 gyermek iratkozott be. A Makói József Attila Gimnázium tanulói létszáma növekszik, 460 fő járt a gimnáziumba az elmúlt tanévben, az aktuális tanévben ez a létszám 488 főre növekedett. A nyári időszakban több intézmény vonatkozásában történt intézményvezetői pályázat. Így a Pitvarosi Petőfi Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola vonatkozásában Bertáné Kecskeméti Katalin, a Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola vonatkozásában Borkáné Dudás Mónika, a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola vonatkozásában Szabóné Vígh Erzsébet, míg a Földeáki Návay Lajos Általános Iskola vonatkozásában Tóth Imre igazgató úr kapott bizalmat újabb öt évre. Megbízott vezetőként teljesíti intézményvezetői feladatait Balázs Katalin Judit kolléganő, az Apátfalvi Dózsa György Általános Iskolában. Minden kollégának ezúton is gratulál kinevezéséhez, megbízásához, jó egészséget, sok sikert és jó munkát kíván. A Tankerületi Központ tekintetében Makót érintően egy átadott intézményük van. 2014. óta húzódik a gyermekvédelmi feladatellátás átadás-átvétele a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ, illetve a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság között. Ez konkrétan a Pápay tagintézmény gyermekotthonát érintette. Örömmel tájékoztat, hogy augusztus 1-jével a feladat átadás-átvétele megtörtént. Készült egy kimutatás a Tankerületi Központ szintjén, illetve Makó Járás szintjén a különböző létszámok alakulásáról viszonyszámok alapján. A beiratkozó első évfolyamosok létszámára szeretné felhívni a figyelmet, ami 173 fő, ez az előző évek átlagának megfelel a Makói Járásban. A pedagóguslétszám értelemszerűen az oktatási intézményekben foglalkoztatottak közül a legmagasabb, 345 fő dolgozik Makó Járásban, 18 fő lát el nevelő-oktató munkát segítő tevékenységet, és a technikai dolgozók száma 57 fő. A tanév rendjével kapcsolatban, ahogyan az mindenki számára ismeretes, szeptember 1-én kezdődött a tanév, és a korábbi évek gyakorlatának megfelelően 2017. június 15-én fog véget érni. A gyakorlat mindig az, hogy amennyiben a naptári besorolás is lehetővé teszi, akkor szeptember 1-én kezdődik és június 15-ig tart, fontos, hogy a középfokú oktatási intézményekben viszont május 4-én fog véget érni a tanév. A szülők számára szeretné felhívni a figyelmet, hogy az első félév január 20-án fog véget érni és minden tanuló január 27-én fogja megkapni a félévi értesítőket. A tanítási napok száma 180, 181, illetve 182, különböző intézménytípusonként változik. Általában 182 nap az általános iskolákat érintően, a gimnázium, szakközépiskola, illetve szakiskola vonatkozásában 181 nap, szakgimnázium nappali tagozatán pedig 180 tanítási nap. Két új jogszabályra szeretné felhívni a figyelmet, egyrészt a 2016/2017-es tanév rendjéről szóló EMMI-rendelet, illetve a Klebelsberg Központról szóló kormányrendelet. Hálás köszönetét fejezi ki Makó Város Önkormányzatának, minden kedves szülőnek, képviselőnek és támogatónak, aki segítséget nyújtott abban, hogy a 2015. novemberében megkezdődött összefogás eredményeképpen 2016. szeptemberében a Makói Általános Iskola és Alapfokú

Művészeti Iskola Bartók Székhelyintézményének tornaterme megújult. Úgy gondolja, hogy ez egy példaértékű összefogás mind a szülők, a vállalkozók, a képviselők, az önkormányzat és a fenntartó részéről. Ugyancsak hálás köszönetét szeretné kifejezni Makó Város Önkormányzatának azért a példaértékű segítségért, amelyet minden évben biztosít a makói szülők, családok és gyermekek részére, hiszen az önzetlen támogatás eredményeképpen a tanévkezdést az önkormányzat ebben a tanévben gyermekenként 3.000.- Ft-os utalványok biztosításával segítette elő. Úgy gondolja, hogy egy 3.000.- Ft-os utalvány is jelentős összeget tesz ki a tanévkezdős vonatkozásában, úgyhogy ezt a példaértékű segítséget is ezúton köszöni. Végül egy javaslattal kíván élni, illetve véleményt kér. A tegnapi bizottsági ülésen is elmondta, hogy nagy megtiszteltetés számukra, hogy tájékoztatást nyújthatnak az aktuális tanévek beindításáról, saját intézményeiről, viszont oktatási szakemberként, oktatással foglalkozó pedagógusként és vezetőként fontosnak tartja, hogy amennyiben az önkormányzat és a képviselő-testület egyetért, akkor ne csak az állami intézményfenntartó kapjon lehetőséget tájékoztatásnyújtásra a tanév beindításáról, hanem a többi fenntartó is. Amennyiben sikerülne a többi fenntartó esetében is partneri kapcsolatot kialakítani atekintetben, hogy az egyes tanéveket egységes szempontok alapján értékeljék, statisztikai adatokat vizsgáljanak, átfogó képet kaphatna az önkormányzat arról, hogy az óvodákban, általános iskolákban, középiskolákban hogyan alakulnak a tanulói létszámok, milyen tendenciák mutatkoznak, a makói gyerekek elsősorban milyen fenntartók által fenntartott intézményeket választanak, illetve hogy a középiskolák tekintetében a gyerekek hány százaléka marad Makón, mely képzéseket preferálják, illetve hányan vannak, akik más települések intézményeit választják. Saját intézményei vonatkozásában általában az a tendencia érvényesül, hogy amennyiben a tanulók érdeklődésének megfelelő képzés van Makó városában, akkor itt maradnak a gyerekek. Kizárólag olyan intézményeket, képzéseket választanak más városokban, amelyek Makó városában nem találhatóak meg. Nagyon fontosnak tartja mind az idegen nyelvi képzést, mind a pályaorientációt, hiszen a gyerekek csak abban az esetben tudnak érvényesülni, illetve sikeresen tevékenykedni, ha mindenki tehetségének, szorgalmának megfelelő középiskolát választ, amennyiben általános iskola, középiskola átmenetről van szó. Úgy véli, hogy ez abban az esetben érvényesülhet, ha a gyerekek, a szülők, a pedagógusok, az intézmények vezetősége aktív kapcsolatban van egymással, és a szülők természetesen a gyerekeket irányítják, viszont a megfelelő, végső döntést az iskolaválasztás tekintetében a gyermekek mondják ki. Megköszöni a megtisztelő figyelmet.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Megköszöni igazgató úr széleskörű tájékoztatását. Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e. Dr. Török Miklósnak adja meg a szót.

**Dr. Török Miklós települési képviselő:** Elmondja, hogy az előterjesztésben látott néhány számot a fenntartással kapcsolatban, milliárdos értékű épületeket kezelnek. Ehhez képest a Makói Általános Iskolában 775 ezer Forint értékben tudtak önerőből felújítást és állagmegóvást végezni, a József Attila Gimnáziumban pedig 362 ezer Ft értékben. Úgy gondolja, hogy ezek nagyon szerény összegek ahhoz képest, hogy milyen összegeket kellene ezekre fordítani. Tudja, hogy a kormány politikája a központosítás és az iskolák állami kézbe való vétele az önkormányzatoktól, de úgy gondolja, hogy az államnak jobb gazdájának kellene lenni, mert az önkormányzatok korábban jobb gazdái voltak ezeknek az épületeknek és iskoláknak. Ez a pártja álláspontja, hogy ha esetleg hatalomra kerülnének, akkor azon önkormányzatok, amelyek meg tudják oldani iskolájuk finanszírozását és hajlandóak erre, akkor visszaadják nekik az iskolákat. Kérdezi, hogy igazgató úr elégségesnek tartja-e ezeket az összegeket, vagy várható-e ezeknek az összegeknek az emelkedése.

**Balázs József, tankerületi igazgató, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ vezetője:** A működtetés és az üzemeltetés egy grandiózus kérdés. Senki nem vitatja, hogy az önkormányzatok nagyon jó gazdái voltak az iskoláknak, s úgy gondolja, hogy az önkormányzatok még most is nagyon jó gazdái az iskoláknak függetlenül attól, hogy mindennapi számlaköltségeket ki fizeti. Tájékoztatásként elmondja, hogy egyrészt a működtetési költségekben benne vannak a számlafizetési kötelezettségek, ez már nem ekkora tétel, amit képviselő úr említett. A nyári munkálatokra, a különböző előkészítő munkálatokra, állagmegóváásra Makó járás vonatkozásában 17 millió Ft állt rendelkezésre. Felmérés alapján az intézmények jelezhették, ha bármilyen probléma volt, akkor a 17 milliós költségvetési forrás rendelkezésre állt. Tájékoztatja képviselő urat, hogy töredék összegét nem kérték az intézmények. Amennyiben bármilyen jellegű kérés van, s képviselő urat arra buzdítaná, hogy városi képviselőként ha az intézmények által jelzett problémákkal nem ért egyet vagy úgy gondolja, hogy van még olyan terület, hogy akár korszerűsítés, akár épület-karbantartás vonatkozásában tudnak segíteni, nyugodtan keresse a fenntartót. Ugyanúgy, ahogyan a szülők és a gyerekek bizalommal keresik őket, mindenkinek állnak rendelkezésére. Kéri képviselő urat, hogy ha lát olyan problémát, amit az állami intézményfenntartó a nyár folyamán nem végzett el, s nem olyan beruházás, amely kizárólag pályázati forrásból finanszírozható a mértéke miatt, akkor akár szünetben vagy elérhetőségein forduljon hozzá bizalommal, készséggel áll rendelkezésére. Amiben tud, segíteni fog.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Megköszöni a kiegészítő tájékoztatását. Kérdezi, hogy további kérdés, észrevétel van-e. Zeitler Ádámnak adja meg a szót.

**Zeitler Ádám települési képviselő:** Nagyon köszöni a részletes tájékoztatást, mert véleménye szerint ritkán hallható ilyen minőségi összefoglaló. Felvetődött, hogy mennyien járhatnak be Makóról, mennyi középiskolás jár például szegedi középiskolába. Elmondja, hogy majdnem minden nap busszal jár Szegedre egyetemi tanulmányai miatt. Véleménye szerint sokan járnak be, amit abból lehet tapasztalni, hogy amikor őszi szünet van, a reggeli 6:30-as vagy 7:00-es járaton sokkal több az ülőhely, mint amikor nincs őszi szünet, mert akkor csak állni lehet. Ez egy olyan kérdés, amiről véleménye szerint még sokat lehetne beszélni. Makón eléggé erőteljesen van jelen az egyházi fenntartású intézmények sora. Kérdezi, hogy tapasztalnak-e valamilyen átvándorlást az állami intézményekből az egyháziak felé, és netán okozhat-e ez létszámcsökkenést. Látható, hogy most 52 diákkal van kevesebb tavaléhoz képest, ami egy-két osztály, ez nem olyan nagy szám, de azért a tendenciára ügyelni kell, hogy ez ne folytatódjon ennyire.

**Balázs József, tankerületi igazgató, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ vezetője:** Először a bejárókkal kapcsolatos kérdésre szeretne reflektálni. Elmondja, hogy saját intézményeik vonatkozásában tudják ezt megítélni, éppen ezért tartja fontosnak, hogy az egyházi intézmények részéről is ismeretessé váljanak ezen adatok, hogy a képviselő-testület kapjon egy egzakt kimutatást arra vonatkozóan, hogy azon kívül, hogy az állami intézményfenntartó központnál kb. 80%-a itt marad Makón, és mintegy 20% megy más városba, akár Szegedre, akár Hódmezővásárhelyre, viszont érdemes lenne tudni, hogy az egyházi fenntartóknál ez hogyan alakul. Az iskolaválasztás az eddigi tapasztalatok alapján inkább első osztályban dől el, ekkor választanak a szülők iskolát és akkor döntik el, hogy egyházi fenntartású intézménybe, vagy pedig állami fenntartású intézménybe kívánják a gyerekeket íratni. Az állami intézményfenntartó központ által fenntartott Makói Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában a vonzerő mindig a művészeti nevelésben van, illetve ettől a tanévtől kezdődően az úgynevezett komplex instrukciós program került bevezetésre, amely ugyancsak vonzerőt jelent a szülők számára, hiszen digitális technikát

használnak a gyerekek, és egy digitális világban úgy tapasztalják, hogy a gyerekek figyelmét digitális eszközökkel, digitális tananyag-feldolgozással sokkal inkább le lehet kötni, és sokkal nagyobb a hatékonysága ezeknek a módszereknek. A kérdésre válaszolva elmondhatja, hogy általában az a mérvadó, hogy első osztályba hová íratják be a gyerekeket. Minimális elvándorlás van, 1-2 fő maximálisan, de éves viszonylatban a 10 főt ez nem haladja meg.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Kérdezi, hogy további kérdés, észrevétel van-e. Marosvári Attilának adja meg a szót.

**Marosvári Attila, a civil kapcsolatok tanácsnoka, települési képviselő:** Élni szeretne az igazgató úr által ímént felajánlott lehetőséggel, és jelezni szeretne egy konkrét, karbantartási problémát, ami a József Attila Gimnázium József Attila utca felőli oldalán lévő vizesblokkot érinti, ahol a félköríves Makovecz-épületről leestek díszítő elemek. Hónapok óta, legalább fél éve el van kerítve és nincs kijavítva. Tudomása szerint ezt több alkalommal jelezte az intézmény vezetése a fenntartó irányába, de nem történt meg ennek a javítása. Mivel el van kerítve ez a rész, a gyerekek a fűben járnak, s mivel közeledik a tél, kéri igazgató úr intézkedését ennek a problémának a megoldására. Nem nagy beruházásról van szó, mégis gyakorlatilag legalább fél éve nincs megcsinálva.

**Balázs József, tankerületi igazgató, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ vezetője:** Elmondja, hogy július 20-án vette át a Makói Járási Tankerület irányítását, azóta nem került jelzésre számára ez a probléma. Köszöni képviselő úr jelzését, még ezen a napon meg fogja vizsgáltatni, Rója István igazgató úrral felveszi a kapcsolatot, hogy hogyan áll ennek a problémának az ügyintézése. Záros határidőn belül megpróbálják megoldani.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Megköszöni igazgató úr tájékoztatóját és azon javaslatát, amelyben kéri, hogy más fenntartásban lévő oktatási intézmények számára is adjanak lehetőséget hasonló jellegű tájékoztatásra. Makó Város Önkormányzata élni fog ezzel a lehetőséggel és írásban fogja kérelmezni a városában lévő oktatási intézmények fenntartói felé, hogy tájékoztatással legyenek legalább éves szinten egy alkalommal. A pályázatokkal, illetve épületeik fenntartásával, üzemeltetésével kapcsolatban elmondja tájékoztatásként, amint igazgató úr is említette, hogy fenntartóként a karbantartási és állagmegőrzési feladatok elsődlegesen valóban a feladatkörükbe tartozó feladatok, így a nagyobb felújítási lehetőségeket mindig egyeztetve a tulajdonjoggal rendelkező önkormányzattal együtt kell megvalósítani. Ezért is tartják nagyon fontosnak, hogy az intézményvezetőkkel, fenntartókkal közösen egyeztetve keresve a pályázati lehetőségeket, megtalálják azokat a pályázati forrásokat, amelyekkel ezeket a nagyobb felújítási folyamatokat elláthatják. Többek között ilyenre került sor nem olyan régen, amelyről testületi döntés is született. A Galamb József Szakképző Iskolának egy pályázati lehetősége nyílt meg újra, amelyben jelentős anyagi forrással járult hozzá Makó Város Önkormányzata is. Továbbra is keresik a többi intézményeikhez is ezen közös pályázati forrásokat. Jelzi továbbá az oktatási intézmények tájékoztatásával kapcsolatosan, hogy a Hódmezővásárhelyi Szakképzési Centrum Makói Návay Lajos Tagintézményének vezetője is jelezte, hogy ők is nagyon szívesen rendelkezésre állnak hasonló jellegű tájékoztatással. További kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel a tájékoztatót.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület 11 igen szavazattal, 1 tartózkodással, ellenszavazat nélkül a következő határozatot hozza:**

**330/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Tájékoztató a 2016/2017-es tanév indításáról és a 2015/2016-os tanévről

## HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a 2016/2017-es tanév indításáról és a 2015/2016-os tanévről szóló tájékoztatót, és azt tudomásul veszi.

### A határozatról értesítést kapnak:

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Balázs József tankerületi igazgató, Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Hódmezővásárhelyi Tankerülete (6800 Hódmezővásárhely, Kossuth tér 1. I. emelet 15.)
- Irattár

### 4. sz. napirend:

#### Tájékoztató a Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat, valamint a Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat tevékenységéről

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Nagy tisztelettel köszönti Birta Júlia Mihaéla asszonyt, a Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat elnökét. dr. Szabó Sándornak adja meg a szót.

*dr. Szabó Sándor, a Jegyzői Iroda vezetője:* Elmondja, hogy két beszámoló látható az előterjesztett anyagban. Az első a Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat beszámolója, a második pedig a Román Nemzetiségi Önkormányzat beszámolója. Elsősorban a pénzügyi dolgokra szeretne kitérni, hiszen részletesen tartalmaz mindent a beszámoló. A roma önkormányzat esetében látható, hogy sok rendezvény került megtartásra. Kiemeli a Honvéd Napot, ami véleménye szerint nagyon jól sikerült, illetve látható, hogy milyen sok rendezvényt tartott a roma önkormányzat ebben az évben is. A 2016. évben sajnos eddig nem volt eredményes pályázata a roma önkormányzatnak, eddig kettő pályázatuk került elutasításra, illetve egy harmadik elbírálása még folyamatban van. A Roma Nemzetiségi Önkormányzat a korábbi évekhez mérten példátlanul magas összeggel tud gazdálkodni, közel 4 millió Ft-ból. Ez két okból kifolyólag fordulhat elő. Egyrészt a 100%-kal növekedett a központi normatíva, amit igénybe tudnak venni a nemzetiségi önkormányzatok, a központi kormányzat is támogatja a nemzetiségi önkormányzatokat, és Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete is háromszorosára emelte a nemzetiségi önkormányzatok támogatását. Ebből kifolyólag tudott a Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat ilyen példátlanul magas összeggel gazdálkodni ebben az évben. A Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat is hasonlóképpen magas összeggel tudott gazdálkodni, amely rengeteg rendezvényt tartott az idei évben. Ők sikeresen tudtak pályázni, hiszen öt pályázatuk került benyújtásra, ebből négy támogatást is nyert, s így közel 3 millió Ft-os pályázati forrást tudtak lehívni. Ebből kifolyólag közel 6.400.000.- Ft-ból tudtak az idei évben gazdálkodni. A Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat esetében is háromszorosára emelte a képviselő-testület az idei évben járó támogatását. A képviselő-testület nagylelkű támogatásának köszönhetően tudott mindkét nemzetiségi önkormányzat ilyen magas összeggel gazdálkodni, és a beszámolóból is látszik, hogy jó célra fordították ezen megnövekedett összeget.



*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Birta Júlia Mihaéának adja meg a szót.

**Birta Júlia Mihaéla, a Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat elnöke:** A Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat és a makói románok nevében megköszöni a lehetőséget, hogy néhány mondatban beszámolhat két éves tevékenységükről. Úgy véli, hogy az előterjesztésben szereplő anyag tükrözi munkájukat. Elmondja, hogy nem könnyű feladatot vállaltak két évvel ezelőtt. Szeretnének minél több pályázatban részt venni és évről évre több rendezvényben részesíteni a makói román nemzetiségieket. Elsősorban említi a román nyelvi tábort, amelyet néhány éve sikerül megvalósítani Makón, ugyanis Makón nincs román tanítás. Éppen egy éve került szóba a Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat ülésén a román nyelvoktatás, mint idegen nyelv valamelyik makói iskolában. Tudják, hogy hosszú folyamatról van szó, nem könnyű a megvalósítása, s hogy idén nagyon sok dolog változott a tanítás szempontjából. A közelmúltban beszélt erről a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata nemzetiségi szószólójával, Kreszta Traján-nal, aki azt javasolta, hogy amíg ez a folyamat létre tudna jönni valamelyik iskolában, próbálják meg a vasárnapi foglalkoztatást, mert egyre több szülő érdeklődik, hogy mikor tudják lehetővé tenni a román nyelv, mint idegen nyelv oktatását. Elmondja, hogy tett egy ígéretet a táborban részt vevő gyermekek és szüleik részére, hogy mindent meg fognak tenni annak érdekében, hogy ez megvalósulhasson. A többi rendezvény és az idén beadott pályázatok kapcsán kiemeli a „Román Nyelv Napja” című rendezvényt, mellyel kapcsolatban fontosnak tartja elmondani, hogy Magyarországon először a Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat ünnepelte meg, amelyhez pályázatot nyert. A rendezvény lebonyolítására a múzeumban került sor egy nagyon szép programmal, amelyhez általános iskolákból jelentkeztek román származású tanulók, akik itt élnek szüleikkel és itt tanulnak Makón. A következő pályázatot, amit említi, nagyon merész feladatnak tartja, hiszen egy rendezvénysorozatról van szó. A makói román kulturális napok révén egy kiállítással kezdtek, amely a Hagymaházban került megrendezésre, majd egy kétnapos kirándulás következett az anyaországba, nagyobb városokba, történelmi helyekre, zárásként pedig október 2-án a „Zöldház”-ban kulturális napot, valamint gasztronómiai bemutató- és versenyt tartottak. Az utolsó pályázat, amely még előttük van, a Colinda Est és a Nemzetiség Napja, amelyet idén már negyedszer fognak tartani és reméli, hogy legalább olyan sikeres lesz, mint a többi projekt, amelyet eddig megnyertek és végigvittek. Természetesen ezek a projektek az Emberi Erőforrások Minisztériuma segítségével jöttek létre. Egyetlen tábor volt, amelyet 100%-ban megnyert pályázati pénzből valósítottak meg, a többi pályázatra beadott projektet ki kellett egészíteni, hogy meg lehessen valósítani. A kulturális, nyelvi napokra 250.000.- Ft-ot nyertek pályázaton, ehhez még több, mint 300 ezer Ft-ot kellett hozzátenni, hogy megvalósulhasson. Létesíteni szeretnének a Román Nemzetiségi Önkormányzat számára egy weboldalt. A kulturális napokra 650.000.- Ft-ot nyertek pályázaton, a teljes program majdnem 1.400.000.- Ft volt. A Colinda Est-re 250.000.- Ft-ot nyertek pályázaton, ehhez is szükséges még hozzátenni, hogy sikeres legyen a rendezvény. A megtartott rendezvények megvalósítása részben a pályázatokon nyert összegekből, részben az önkormányzati működési támogatásból származik, valamint országos működési támogatásból a múlt évi feladatalapú pontozás alapján, ahol elég szép összeget nyertek a múlt évi programok megtartása révén. A Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat és a románok nevében szeretné megköszönni polgármester asszonynak és a képviselőknek, hogy bármilyen rendezvényt tartottak, közülük valaki mindig megtisztelte jelenlétével az általuk szervezett eseményt. Valamint köszöni, hogy a Colinda Est lebonyolítására már két alkalommal ingyenesen rendelkezésükre bocsátották a Korona épületének nagytermét, két alkalommal a „Zöldházat” a kulturális napok lebonyolításához, és a makói múzeumot a nyelvi napokon. Ígéretet tesz arra, hogy a jövő évnek is változatlan lendülettel szándékoznak nekiindulni, továbbra is kívánnak pályázni annak ellenére, hogy nem könnyű feladat egy pályázat összeállítása, hiszen nagyon sok munkával jár, amit a család és a

munka mellett végeznek. Hozzáteszi még, hogy 229 román volt a 2011-es népszámlálás szerint, jelenleg körülbelül 500 személyről tud. A nemzetiségi névjegyzékbe 47 fő regisztrált, közülük 35 fő ment el szavazni, vagyis a szavazásra jogosultak 74,74%-a jelent meg.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Kérdezi, hogy a tájékoztatóval kapcsolatban kérdés, észrevétel van-e. Dr. Török Miklósnak adja meg a szót.

**Dr. Török Miklós települési képviselő:** Megköszöni a beszámolót és hozzáteszi, hogy az ő javaslata volt korábban, hogy testületi ülés keretében külön napirendi pontként számolhassanak be a nemzetiségi önkormányzatok tevékenységükről. Gratulál a rengeteg elnyert pályázathoz, a Roma Önkormányzatot pedig arra kéri, hogy forduljanak tanácsért a Román Önkormányzathoz, mert biztos abban, hogy segítséget tudnak nyújtani arra vonatkozóan, hogy hogyan lehet nyertes pályázatokat készíteni.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Kérdezi, hogy a tájékoztatóval kapcsolatban további kérdés, észrevétel van-e.

További kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel az 1. sz. határozati javaslatot.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület 11 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 1 tartózkodás mellett a következő határozatot hozza.**

### **331/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Tájékoztató a Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat tevékenységéről

## **H A T Á R O Z A T**

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta az előterjesztés mellékletét képező – a Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat tevékenységéről szóló - tájékoztatót, és azt tudomásul veszi.

**Felelős:** polgármester

**Határidő:** azonnal

A Képviselő-testület a határozat végrehajtásáról tájékoztatást nem kér.

### **Erről értesítést kap:**

- Makó Város polgármestere
- Makó Város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda Jogi Csoport
- Makói Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke
- Irattár

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Szavazásra teszi fel a 2. sz. határozati javaslatot.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza.**

**332/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Tájékoztató a Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat tevékenységéről

## HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta az előterjesztés mellékletét képező - a Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat tevékenységéről szóló - tájékoztatót, és azt tudomásul veszi.

**Felelős:** polgármester

**Határidő:** azonnal

A Képviselő-testület a határozat végrehajtásáról tájékoztatást nem kér.

**Erről értesítést kap:**

- Makó Város polgármestere
- Makó Város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda Jogi Csoport
- Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat elnöke
- Irattár

**5. sz. napirend:**

**A közösségi együttélés alapvető szabályairól, valamint ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló önkormányzati rendelet megalkotása**

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Felkéri a Hatósági Csoport vezetőjét, hogy foglalja össze az új rendeletet. Dr. Ákosi Ádámnak adja meg a szót.

**dr. Ákosi Ádám, a Hatósági Csoport vezetője:** Elmondja, hogy a rendelettervezet felsorolja a közösségi együttélés alapvető szabályaival ellentétes, azokat sértő magatartásokat, s megteremti ezen magatartások szankcionálásának lehetőségét is. A rendeletben szereplő tényállások meghatározásánál figyelembe vették a lakossági fórumokon szerzett tapasztalatokat, valamint a hivatalhoz érkezett lakossági panaszokat, melyek beépítésre kerültek a rendelet-tervezetbe. Ennek elfogadása esetén a lakosság nyugalma zavaró magatartások szankcionálhatóvá fognak válni, illetve a rendelet elősegíti a jogkövető magatartás érvényesülését Makó városában.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Hadik Györgynek adja meg a szót.

**Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő:** Az Ügyrendi és a Pénzügyi Bizottság tegnapi napon megtartott ülésén hozott döntését ismerteti. Az egyik határozat arról szól, hogy a különböző szórakozóhelyek nyitvatartási idejét nem kívánják korlátozni abban az esetben, amikor ott lakodalmi rendezvénynek vagy bálnak adnak helyet. „Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Ügyrendi és Pénzügyi Bizottsága úgy határoz, hogy a közösségi együttélés alapvető szabályairól, valamint ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló önkormányzati rendelet megalkotása tárgyú rendelettervezet 17. § (3) bekezdés a.) pontjához fűzött módosító indítványt elfogadja, mely az alábbiakat

tartalmazza: a/ mely lakodalmi rendezvénynek, bálnak ad helyet.” A másik határozati javaslatuk arról szól, hogy egy keretet, egy intézkedési jogalapot ad ez a rendelet-tervezet arra, hogy az önkormányzat a közösségellenes magatartást, azt a tevékenységet, amikor a környéken élők nyugalma, békés pihenését megzavarják, szankcionálni lehessen. A határozat szó szerint így szól: „Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Ügyrendi és Pénzügyi Bizottsága úgy határoz, hogy a közösségi együttélés alapvető szabályairól, valamint ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló önkormányzati rendelet megalkotása tárgyú rendelet-tervezet 17. § 1. bekezdés a.) pontjához fűzött módosító indítványt elfogadja, mely az alábbi tartalmazza: aa.) vasárnaptól csütörtökig 05:00 órától 24:00 óráig terjedő időkeret nyitvatartási idő, ab.) péntekről szombatra és szombatról vasárnapra 02:00 óráig terjedő időkeret túllépése szankcionálható. Kéri a testületet a bizottsági határozatok elfogadását.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Weszelyné Véghseő Henriett Mária részére adja meg a szót.

**Weszelyné Véghseő Henriett Mária települési képviselő:** Elmondja, hogy az eredeti határozati javaslatot szeretné elfogadtatni. Nem ért egyet azzal, hogy hétvégén korlátozzák a szórakozóhelyek nyitva tartását. Azt gondolja, hogy legalább a péntek esti, szombat esti időszakban, illetve hajnalban nem kellene korlátozni a nyitva tartást, tehát a péntek reggeltől vasárnap éjfélig tartó folyamatos nyitva tartást támogatja, illetve a szórakozóhely tulajdonosa dönti el ezen belül a nyitva tartást. Véleménye szerint fontos, hogy a fiatalok számára legyen egyáltalán Makón olyan hely, ahol szórakozni tudnak. Legalább a lehetőséget meg kellene adni, és nem azzal kell korlátozni, hogy a szórakozóhelyet zárva tartják, főleg hajnal 02:00 órától. Akinek fiatal gyermeke van, vagy fiatalok között van, az tudja, hogy már nem úgy van, mint annak idején, amikor éjfélkor mentek haza a fiatalok, mert akkor volt vége a bulinak, manapság a buli éjfélkor kezdődik. Véleménye, hogy ezt lehet kritizálni, nem kritizálni, de ezzel együtt kell élni. A mai fiatalok így szeretnek szórakozni, ezt el kell fogadni az idősebb korosztálynak is. Azt gondolja, hogy inkább a rendőrség figyelmét kellene felhívni és segítségét kérni, hogy figyeljék a szórakozóhelyek környékét, mert többnyire nem akkor van probléma, amikor benn vannak a fiatalok a szórakozóhelyen, hanem amikor kijönnek, illetve a hazafelé vezető úton. Helyesebbnek tartaná, ha a járőrök felhívnák a hangoskodó fiatalok figyelmét, hogy csendesebben menjenek haza. Azt gondolja, hogy abban az esetben, ha korlátozzák a nyitva tartást azzal, hogy hajnal 02:00-kor bezárják a szórakozóhelyeket, a fiatalok abban a hevületben, lelki állapotban még úgysem fognak hazamenni, hanem ellenkezőleg, attól még nagyobb lesz a hangzavar. Ezzel véleménye szerint még rosszabbat okoznának, ezért javasolja az eredeti határozati javaslatot elfogadni.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Zeitler Ádámnak adja meg a szót.

**Zeitler Ádám települési képviselő:** Véleménye szerint egy eléggé részletes rendelet-tervezetről van szó. Elmondja, hogy Jegyzői Iroda vezető úrral egyeztetést folytatott, illetve több dologról beszélgettek, mielőtt folytatódott volna a testületi ülés. Bizalmat kért tőle és a testülettől is irodavezető úr, hogy ez a sok minden betartható lesz, és ha nem tartják be, akkor annak következménye lesz. Úgy tudja, hogy két mezőőr van és két közterület-felügyelő. Az ő feladatuk fog ezzel véleménye szerint megsokszorozódni a következő időszakban. Épp a rendelet-tervezet részletessége miatt arról is beszéltek, hogy az élet történései majd alakíthatják ezt a rendeletet, ami nincs kőbe vésve, amikor szükséges lesz, módosíthatóvá válhat. Van néhány dolog, ami véleménye szerint pontosításra szorulhat. A 8. § c.) pontjában található, hogy „használatot közterületen engedély nélkül legeltet vagy kóborolni hagy”. A kóborlás, ha kiszökik a kapun, elszökik és három nappal később találják meg, akár a gyeptermester, vagy más,

az milyen jogi következmények alá esik, ez például az egyik dolog. Felírt néhányat magának, esetleg testületi ülést követően javasolja megbeszélni ezeket irodavezető úrral, de még egy dolgot kiemelne, a 9. § 2. bekezdés a.) pontjában található „a közterületen különböző gépek tárolása, megállása”, ott kamion kifejezés szerepel, véleménye szerint a tehergépjárművekre kellene itt gondolni, ebben az esetben az ösztömeg alapján való meghatározással pontosítható volna maga a rendelet. Egyébiránt a rendelet irányával, a rend fenntartásával egyetért. Véleménye szerint a képviselő asszony által felvetett dolgot is át kellene gondolni. Azon szórakozóhelyek nyitvatartásával lehet esetleg gond, amelyek olyan helyen vannak, mint például a Ráday lakótelepen az egyik szórakozóhely. Itt valóban problémás lehet, mert túl sokan laknak a környéken, ott van mellette egy lakótelep, így még több embert zavar. Ha olyan utcában van, ahol viszonylag kevesen laknak, ott kisebb problémát okoz, kevesebb embert zavar. Végül elmondja, hogy ezt a rengeteg dolgot, ami itt most szabályozásra kerül, mindenféleképpen meg kell mutatni a makóiaknak, fel kell tárnunk előttük, hogy mennyi minden kerül most szabályozásra, tájékoztatni kell erről a város lakosságát azon kívül is, hogy a város honlapjára felkerül ez a rendelet. Úgy gondolja, hogy sok makói nem nagyon szokta böngészni az éppen aktuális rendeleteket a város honlapján, tehát valamilyen módon a város lakosságát álláspontja szerint erről tájékoztatni kell.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Sánta Sándornak adja meg a szót.

**Dr. Sánta Sándor, az Egyenlő Esély Bizottság elnöke, települési képviselő:** Véleménye szerint ez az anyag azért született, hogy az önkormányzat elinduljon egy olyan úton, amelyet a lakosság már régóta hiányol, az együttélési szabályok betartatása útján. Irodavezető úrral beszéltek arról, hogy a rendeletalkotásnak különböző csapdái vannak. Minél több konkrétum kerül benne megjelölésre, annál több kívánczodik, és annál kevésbé érvényesülnek az elvek. Jónak tartja a kiemeléseket, de a két elvnek szerinte érvényesülnie kell. Azzal nem ért egyet, amit kollégája mondott, hogy ha szép csendben csinálja az illető, akkor hagyják rá. Példaként hozza a Luther utca utolsó házát, amely kapcsán elmondja, hogy a Bethlen utca sarkán már hetek-hónapok óta nincs bekötve a szennyvíz, és az illető kiengedi az utcára a szennyvizet.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** dr. Szabó Sándornak adja meg a szót.

**dr. Szabó Sándor, a Jegyzői Iroda vezetője:** Elmondja, hogy egy kissé részletesebben szeretné ismertetni e rendelet körülményeit, annak megértését elősegítendő. Elsőként említi annak rendszertani helyét. Úgy fogalmaz, hogy ez a rendelet kvázi egy bagatell szabálysértési rendelet. Itt a bagatell kifejezésen van a hangsúly. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény lehetőséget ad az önkormányzatoknak arra, hogy az általuk rosszalt, renitens magatartásnak tartott cselekményeket üldözzék vagy rosszallásukat fejezzék ki ez irányába. Ami a szabálysértési tényállások közül kiesik és egyéb hatósági eljárások keretében nem szankcionálható, azokat szeretnék valamilyen rosszallással illetni, azzal szemben rosszallással élni, mely tipikusan a figyelmeztetés - a Ket. alapján a fokozatosság elvét figyelembe véve -, illetve a pénzbírság. Azért ennyire részletes ez a rendelet, mert így tényállásszerű magatartásokat tudnak szankcionálni, csak abban az esetben tudják szankcióval sújtani, ha az teljeskörűen kimeríti a tényállást. Megvizsgálva a rendelet előéletét látható, hogy 2012-ben volt a közösségellenes magatartásokról szóló rendelet, amelyet annak idején Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete is elfogadott, aztán az Alkotmánybíróság kivetette a felhatalmazó rendelkezést az Mötv-ből, ezt követően belekerült a mostani rendeletre felhatalmazást adó rendelkezés. Azzal kapcsolatban az alkotmányjogi kifogás az volt, hogy túl széleskörű felhatalmazást adott az önkormányzatoknak. Makón a rendelet szükségességét a tehetetlenség indokolja, hiszen számos olyan cselekménnyel találkoztak, amit nem tudtak

szankcionálni, vagy nem megfelelő eljárás keretében tudtak volna szankcionálni. Elmondja, hogy Zeitler képviselő úrral egyeztetett erről, és örömét fejezi ki, hogy sikerült meggyőznie őt s reméli, hogy a makóiakat is sikerül meggyőzni arról, hogy ez egy jó és szükséges rendelet. Fontosnak tartja kiemelni, hogy ez Ket-es eljáráson alapul, közigazgatási hatósági eljárás alkalmazza háttérszabályként, tehát ugyanolyan megítélésű eljárás eljárásjogi szempontból, mint például egy építésügyi eljárás. Ott is a közigazgatási hatósági törvényt kell alkalmazni háttérjogszabályként. Lesz számos olyan tényállás, amit egyszer sem fognak kimeríteni és a számos tényállásból olyan is lesz, amit nem tudnak majd ráhúzni egyik bosszantó, szankciót érdemlő magatartásra sem. Valószínű, hogy módosítani kell még és új rendelkezés behozatalára lesz még szükség, és nyilván lesznek olyan magatartások, amelyek nem fordulnak majd elő s ezért azok fenntartása, rendeleti fenntartása, szabályozása abszolút nem releváns s akkor azt majd módosítani fogják a rendeletben. Lakossági fórumokon járva az a tapasztalata, hogy szükséges ez a rendelet, mert a makóiak igénye megvan a rend iránt, amit polgármesteri hivatalként, közigazgatási szervként mindenképpen szolgálniuk kell. Ez a rendelet erre ad eszközrendszer.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Hadik Györgynek adja meg a szót.

**Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő:** Véleménye szerint nem az a lényeg, hogy csendben csinálja valaki, hanem hogy mást ne zavarjon ezzel a tevékenységével. Arra hívja fel a figyelmet, hogy ez a rendelettervezet két különböző üzletformát különít el. Az egyik esetében, ahol zárt térben történik a vendégek ellátása, se szombatra, se vasárnapra nem határoz meg időkorlátot, végig nyitva lehet, az a.) esetben, ahol nyitott üzletről van szó, a tevékenység zavarhatja a környéken lakókat. Ebben az esetben hajnali 02:00-tól hajnali 05:00-ig szombaton és vasárnap zárjon be. Ennek az a lényege, hogy ne zavarja a többieket, hogy legyen egy intézkedési lehetőség az önkormányzat kezében, hogy el tudjon járni azokkal szemben, akik nem megfelelően viselkednek, akik miatt már sok lakossági fórumon történt bejelentés, hogy nem tudnak pihenni, kikapcsolódni azért, mert mások vigadnak, zajonganak, ami egy üzlethelyiségben megengedett. Ez az időtartam lenne talán megfelelő, célszerű ezen szórakozóhelyek esetén, ahol a zaj nemhogy kiszűrődik, de kint van az utcán, udvaron.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Marosvári Attilának adja meg a szót.

**Marosvári Attila, a civil kapcsolatok tanácsnoka, települési képviselő:** Weszelyné képviselő asszony hozzászólásához csatlakozva elmondja, hogy maximálisan egyetért vele, mert úgy gondolja, hogy valóban biztosítani kell a fiatalok számára a szórakozási lehetőséget. Hosszasan vitatkoztak erről a rendelet-tervezetről, hiszen álláspontja szerint a hétfélig nyitvatartási idő korlátozása szükséges, és erre javaslatot is tett, amelyet a bizottság elfogadott. Ez nem azért van, mert bárki a bizottság tagjai közül fiatalelles lenne, hanem azért van - és őt magát konkrétan az motiválta e javaslattétel tekintetében -, mert választókerzete talán legmarkánsabb és legnagyobb problémája ez. Nem volt olyan fórum az elmúlt 15 évben, amióta a Pallas szórakozóhely megnyitott, hogy ne jöttek volna oda tömegesen az ott lakók és ne panaszkodtak volna ennek a szórakozóhelynek a hétfélig nyitva tartásával szemben. Az elmúlt 15 évben rengeteg alkalommal megkérték a rendőrséget, a polgárőrséget, a hivatalt és mindenkit, hogy segítsen ennek a problémának a kezelésében, amire semmiféle megoldást nem tudtak adni. Van minden ilyen típusú üzlethelyiségnek egy nyitvatartási ideje, de soha senki nem tudta betartatni azt, és elérni, hogy ezt valaki komolyan is vegye. E választókerület képviselőjeként nem tehette meg, hogy ne tegyen arra javaslatot, hogy ezt a korlátozást ebben a helyzetben adminisztratív módon vezessék be. Egyet tud érteni azzal, és csatlakozik Zeitler képviselőtársához, hogy a problémát

alapvetően az okozza, hogy tömeges az érintettség, hiszen tömbösített lakóterületen van az ilyen típusú szórakozóhely. Ha ebben valamiféle lehatárolást lehet kialakítani, hogy az ilyen tömbös területen ne lehessen, de adott esetben máshol lehessen, és hasson oda, segítsen az önkormányzat, hogy máshol létrejöhessenek szórakozóhelyek, akár az ő menedzselésében, mert tisztában van azzal, hogy ez üzlet. Mégis ki lehet alakítani erre valamilyen technikákat és akkor véleménye szerint meg lehet találni a megoldást arra, hogy a fiataloknak is jó legyen és a tömbös lakók évtizedes problémája is meg tudjon oldódni. Annak a néhány lakónak, aki ilyen típusú szórakozóhely közvetlen közelében lesz, nem lesz jó megoldás, de abban teljesen igaza van képviselő asszonynak, hogy biztosítani kell a szórakozási lehetőséget is. Azzal is egyetért, hogy ha kimondják, hogy 02:00 órától legyen zárva, akkor ez hajnali 4 óra körül fog ott csendet teremteni. De ha azt mondják, hogy nincs korlátozás, akkor még reggel 6-kor is – konkrét példákat tud hozni erre – ott ordibálnak emberek a szórakozóhely bejáratánál. Ennek megfelelően nem tudja elfogadni azt a módosító indítványt, hogy hagyják az eredeti állapotot így. Azt viszont támogatja, hogy találjanak olyan megoldást, ami majd a képviselő asszony által felvetett problémát is kezeli, de javasolja a képviselő-testületnek, hogy jelen formájában, amíg ez a megoldás nincs meg, fogadják el a bizottság indítványát a korlátozásra és inkább ebből haladjanak majd visszafelé a fiatalok érdekében.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Török Miklósnak adja meg a szót.

**Dr. Török Miklós települési képviselő:** Megállapítja, hogy jelenleg Makó város házirendjét próbálják elfogadni. Véleménye szerint egy házirendet akkor lehet jól betartani, ha tudja mindenki, hogy mi foglaltatik benne. Csatlakozik Zeitler képviselőtársa véleményéhez, hogy egy közérthetőbb formába hozva kellene ezt a lakosság elé bocsátani, mert a jogi nyelv olyan, hogy nem mindenki tudja felfogni. Viszont ha érthetően le van írva, hogy mihez kell tartania magát, akkor van esély arra, hogy be is tartja. A szórakozóhelyek nyitva tartása körül kialakult vitára visszatérve személyes érintettség okán elmondja, hogy ha valakinek a hálószobája néhány méterre van egy szórakozóhelytől, akkor nem annyira üdvös dolog, ha még hajnali 3 óra körül is ott csörömpölnek az üvegpoharakkal és kiabálnak kinn az utcán. Támogatja, hogy 02:00 órakor szűnjön meg ez a tevékenység.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Szabó Sándornak adja meg a szót.

**dr. Szabó Sándor, a Jegyzői Iroda vezetője:** Elmondja, hogy a rendelet létrehozását az eszköztelenség indokolta. Azt indítványozza, hogy 02:00 órakor be kell zárnia minden makói szórakozóhelynek. Ennek számos társadalmi, és számos gazdasági hatása is van, az utóbbi is nagyon fontos egy város életében. Nem az a fő probléma, hogy nyitva vannak a szórakozóhelyek. Azzal, hogy a módosító indítvánnyal bezáratják, nem a problémára adnak megoldást, hanem csak egy nem jó megoldás születik erre problémára, hiszen itt a probléma a zaj. A zaj határértékét be lehet mérni, erre jegyzői hatáskör van, illetve ha olyan szintű, akkor a kormányhivatalnak van hatásköre. A zajkiszűrődésre van hatósági megoldás. Szakmai álláspontja szerint erre nem a nyitva tartás időbeli korlátozása a megoldás. A másik tényező, ami ebben a tényállásban bosszantó tud lenni, az az utcán való hangoskodás. Az már szabálysértési tényállásnak is beillik, hiszen alkalmas a garázdaság szabálysértésének kimerítésére. Ott szintén létezik már intézkedési lehetőség hatósági jogalkalmazási jogkörben. Azt gondolja, hogy arra a problémára, ami adott, tudnak is róla és igyekeznek felszámolni, álláspontja szerint nem feltétlen ez a módosító rendelet a megfelelő megoldás.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Kovács Sándornak adja meg a szót.

**Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, települési képviselő:** Mindenképpen biztosítani kell a fiatalok számára a szórakozási lehetőséget, ezt ezzel a rendelettel talán meg tudnák tenni. Egy másik nagyon fontos dolog a lakók nyugalmának biztosítása, bármely pontján is legyen az a városnak. Ez a rendőrhatalóság közreműködése nélkül szinte lehetetlen. Amennyiben ők kellő mértékben, kellő hatékonysággal helyt tudnak állni ebben az ügyben, úgy talán – és itt Marosvári Attila képviselőtársához kell csatlakoznia -, esetleg tudják biztosítani, de ha nem, akkor feltehetően vagy nyitva tartásokat kell módosítani, vagy rendeleteket kell módosítani. Ezt nagyon körültekintően, minden részletre kiterjedően kell átgondolni.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Toldi Jánosnak adja meg a szót.

**Toldi János, az Emberi Erőforrások Bizottságának elnöke, települési képviselő:** Elmondja, hogy ő is érintett ebben a dologban a Bajcsy-lakótelep kapcsán, ahol nem csak az említett Pallas, hanem még másik két szórakozóhely is van, de egyetlen panasz nem érkezett rájuk, pedig ott terasz is van a vendéglőnél az utca felé. Szerinte az idősebb korosztály hozzáállásával van gond a fiatalok irányában. Ha például hajnali 2 órakor bezárják a Pallast, a gyerekek megveszik az utolsó liter bort, kiülnek a lakótelepre, megvárják, hogy 5 órakor kinyisson a Pallas. Tehát ezzel nem történik előrelépés, megoldás, hanem inkább újabb felfordulást fognak okozni azzal, ha bezáratják. Ahogyan a Jegyzői Iroda vezetője elmondta, hatáskörileg ez máshová tartozik. A rendeleteket általában egyrészt a toleranciához, másrészt az észrevételekhez igazítják. Amit Marosvári képviselőtársa a Pallas kapcsán elmondott, ciklusokon keresztül átnyúló probléma. Nem oldotta meg senki. Nem azt mondja, hogy ezt most két év alatt azonnal meg kell oldaniuk, de már valamit letettek az asztalra. Olyan rendeletet kell alkotni, amivel nem könyvespolcokat töltenek meg, hanem amely iránymutatás mindenki számára, hogy úgy éljen, hogy azzal másoknak is megfeleljen.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Marosvári Attilának adja meg a szót.

**Marosvári Attila, a civil kapcsolatok tanácsnoka, települési képviselő:** Érintettként hozzáteszi, hogy egyetért irodavezető úr gazdasági és egyéb szempontokat említő felvetésével. Elmondja, hogy alapvetően a problémával van gondja, és nem a különböző szórakozóhelyek adminisztratív nyitva tartásának korlátozásával. Nem célja, hogy belenyúljanak az üzleti életbe. Egyetért Toldi képviselőtársával is abban, hogy nem biztos, hogy ez az adminisztratív korlátozás megoldja a problémát, mert a gyerekek, vagy a randalírozók ott fognak maradni és nyitva tartás után is zajongatni fognak. Mégis valamilyen szabályozást be kellene vezetni az ottani városlakók érdekében. Elmondja, hogy nem lakik ott, ezért nem érintett ebben a problémában, nem saját maga miatt kéri, hanem az ott élő polgárok érdekében, akiket képviselnie kell a képviselő-testületben, az ő nevükben kell megszólalnia. Ha kap arra ígéretet, hogy hatékonyabb fellépést fog tenni a város annak érdekében, hogy a meglévő szabályokat tartsák be, gondol itt a nyitvatartási szabályokra, az utcai viselkedési szabályokra, hiszen ott sem alapvetően benn, a szórakozóhelyen belül történő tevékenység zajhatásával van probléma, ez teljesen egyértelmű, hanem a ki- és bejárással, főleg a hazajárással. Ha ebben valamilyen hatékony együttműködő fellépést kapnak, akkor hajlandó ettől a javaslatától visszalépni. Újra leszögezi, hogy nem szigorítani akar, hanem megoldást a problémára. Ha ennek van valamilyen technikája, ami ettől független, ebben abszolút partner. Lényeg, hogy oldják meg ezt a dolgot.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Úgy gondolja, hogy mindenféleképpen örülni kell annak, hogy megszületett ez a rendelet, amely a város közösségének együttélési alapelveit igyekszik rögzíteni és valóban tartalmaz olyan elemeket, amelyek még módosításra várnak. Ettől függetlenül javasolja az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság tegnapi ülésén a rendelettel



kapcsolatban született két határozati javaslattal kapcsolatban a bálókra vonatkozó elfogadását, az időkeretre vonatkozó határozati javaslatot pedig most elutasítani javasolja. Erről a továbbiakban még lesz lehetőség egyeztetésre. Úgy gondolja, hogy a rendelet létjogosultságát az élet fogja majd meghozni. A fiatalok számára mindenképpen teret kell biztosítani. A központban lévő kiemelt szórakozóhelyek tekintetében talán az lenne az elsődleges szempont, hogy meg kellene erősíteni a felügyeletet, elsősorban az éjszakai felügyeltre gondol, illetve a hajnali órákra vonatkozóan akár a polgárőrséggel, rendőrséggel együttműködve egy erőteljesebb jelenlétet kell majd biztosítaniuk. De semmiféleképpen nem javasolja korlátozni ebben a tekintetben a fiatalok szórakozási lehetőségeit. Említésre került főleg azon helyek kapcsán, ahol lakótömbök helyezkednek el a városban, a zajszűrés tompítása, ennek szankcionálása a vállalkozó felé. Talán ebben kellene előrelépni, hogy ezeknek az épületeknek a zajszűrése megvalósulhasson és kialakulhasson. Nagyon fontos, hogy részletes tájékoztatást adjanak majd a rendelettel kapcsolatban Makó város lakosságának. Átadja a szót Palicz Andrásnak.

**Palicz András r. ezredes, rendőrségi főtanácsos, a Makói Rendőrkapitányság vezetője:** Érintettség okán elmondja, hogy a rendőrség rengeteg lehetőséggel rendelkezik ahhoz, hogy ezekkel a szankciókkal éljen a fiatalok nem megfelelő viselkedése kapcsán. Egyszerűbb megoldást ajánl erre, el kell kezdeni nevelni a gyermekeket. Ha tudná a szülő, hogy hajnali 2 órakor hol van a gyereke, ha tudná a gyerek, hogy ha valaki szóvá teszi a nem megfelelő viselkedését, akkor nem trágár szavakkal kellene visszaszólni, ha a gyerek megtanulná otthon - mert az lenne a minta -, hogy a szemetest nem kell felrúgni, akkor sokkal egyszerűbb lenne, nem lenne dolga a rendőrségnek sem. Javasolja egy gyűlés összehívását a sportcsarnokba szülők, nagyszülők, pedagógusok, önkormányzat, rendőrség részvételével, és mindenki vegye ki a saját részét a dologból. Aki nem nevelte meg a gyermekét, arra ott van a rendőrség, de véleménye szerint az lenne az elsődleges, hogy meg kellene őket tanítani normálisan viselkedni, hogy amikor mennek hazafelé, rendesen viselkedjenek. Nagyon gyakori eset, hogy kiszól a néni az erkélyről, hogy halkabbak legyenek, mert szeretnének aludni. Erre az a reakció, hogy visszaszólnak, elég csúnyán viselkednek. Azt gondolja, hogy a szülőknek és az iskolának is itt több felelőssége van, a rendőrség a végén csak büntetni tud, pedig nem ez lenne a lényeg. Nyáron nagyon sokszor az önkormányzat dolgozóival, a polgárőrökkel közösen járőröznek hajnalban, s ha épp látnak egy fiataalt, aki napraforgó magot eszik, meg tudják büntetni, de ha a rendőr közeledik, abbahagyja. Az a tapasztalat, hogy ha a rendőr közelít, akkor már nem fog kiabálni. Az lenne a normális, ha megtanulnának viselkedni az együttélés szabályait betartva, de ehhez a szülőknek is és az iskolának is köze van, mert a végén a rendőrség csak büntet. Ha így tudnak előrelépni, a város sokkal élhetőbb lesz. Olyan városban szeretne mindenki élni, ahová vendégek, külföldiek jönnek, ők viszont valószínűleg este még el szeretnének menni valahová, lehet, hogy még hajnali 2-kor is. Bevételek jelent a városnak. Kulturális központ is, idegenforgalmi központi is szeretne lenni Makó. Szegeden vagy bármelyik várost tekintve, a teljes belváros szinte tele van szórakozóhellyel. Úgy gondolja, hogy abban kellene előrelépni, hogy a gyerekeket kellene saját minta alapján nevelni. A rendőrség felvállalja a saját részét, igyekszik a belváros rendjét fenntartani, de nem tudnak mindenhol ott lenni. Úgy gondolja, hogy az lenne az előrelépés, ha mindenki megtenné a saját részét, s akkor egy nyugodt, élhetőbb városban lehetne tovább élni.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Úgy gondolja, hogy maga ez a rendelet nevelő hatással lesz a város lakosságára, és bízik abban, hogy nem csak a fiatalokra, akik éjszaka szórakoznak, hanem a szüleikre is. A nevelés bizonyára folyamatos mind az oktatási intézmények, mind a családok részére. Az, hogy háztartáson belül az egyes családok hogyan nevelik gyermekeiket, ebbe az önkormányzat nem tud beleszólni, de ezzel a szabállyal, ezzel a rendelettel

mindenféléképpen nevelő hatással lesznek a közösségi életre. Javasolja a képviselő-testületnek, hogy az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság 1. sz. határozati javaslatát, amely a bálókra vonatkozik, fogadja el.

További kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság bálókra vonatkozó javaslatát.

***Megállapítja, hogy a képviselő-testület 11 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, és 1 tartózkodás mellett a következő határozatot hozza.***

### **333/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság módosító indítványa „A közösségi együttélés alapvető szabályairól, valamint ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló önkormányzati rendelet megalkotása” tárgyú rendelettervezet 17. § (3) bekezdés a) pontjához

## **HATÁROZAT**

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság 5. sz. előterjesztés „A közösségi együttélés alapvető szabályairól, valamint ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló önkormányzati rendelet megalkotása” tárgyú rendelet-tervezethez fűzött módosító indítványát elfogadja, mely a 17. § (3) bekezdés a) pontja helyébe az alábbi szövegezést javasolja:

„a) mely lakodalmi rendezvénynek, *bálnak* ad helyet.”.

### **Erről értesítést kap:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal – Jegyzői Iroda – Hatósági Csoport
- Makói Polgármesteri Hivatal – Jegyzői Iroda – Személyzeti és Adminisztrációs Csoport
- Irattár

***Farkas Éva Erzsébet polgármester:*** Az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság másik javaslatát, amely a vendéglátó üzletek nyitvatartásra vonatkozik, elfogadásra nem javasolja.

Szavazásra teszi fel az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság javaslatát.

***Megállapítja, hogy a képviselő-testület 3 igen szavazattal, 5 ellenszavazattal, 4 tartózkodás mellett nem hozott döntést az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság „A közösségi együttélés alapvető szabályairól, valamint ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló önkormányzati rendelet megalkotása” tárgyú rendelettervezethez fűzött módosító indítványa vonatkozásában, mely a rendelettervezet 17. § (1) bekezdés a) pontjához az alábbi módosítást tartalmazza:***

„aa) vasárnaptól csütörtökig az 05.00 órától 24.00 óráig terjedő időkeretet túllépi,  
ab) péntekről szombatra, és szombatról vasárnapra virradóra hajnali 02.00 óráig terjedő időkeretet túllépi.”.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Szavazásra teszi fel a rendelet-tervezetet.

*Megállapítja, hogy a képviselő-testület 10 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül 2 tartózkodás mellett a következő rendeletet alkotja.*

**Makó Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
20/2016. (X.27.) önkormányzati rendelete  
a közösségi együttélés alapvető szabályairól, valamint ezek elmulasztásának  
jogkövetkezményeiről**

**6. sz. napirend:**

**Makó Város Önkormányzat 2016. évi költségvetési rendelet módosítása**

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Vargáné Nagy Évának adja meg a szót.

*Vargáné Nagy Éva, a Pénzügyi Iroda vezetője:* Elmondja, hogy a költségvetési rendeleten átvezetésre kerültek az utolsó módosítás óta hozott testületi döntések költségvetést érintő sorai, valamint a kiadások és a bevételek előirányzatának tényleges költségvetési helyre könyvelése megtörtént. Beérkeztek a bérkompenzációs támogatások, amelyek átkönyvelésre kerültek az intézményekhez: az Egyesített Népjóléti Intézményhez, a József Attila Könyvtárhoz, az Óvodához és a Polgármesteri Hivatalhoz, valamint megérkezett a közmunkaprogram bevétele, amelyek a felhalmozási célú támogatási bevételek közé kerültek. Az önkormányzati támogatásokat érintő telekkialakítások költségei a megfelelő költségvetési sorra kerültek a Velnök utcai és a Szerecsen utcai telekkialakítással kapcsolatban. Az ingatlanok felújításának költségeire előirányzat képzésére került sor a tartalék terhére. A József Attila Múzeum és Könyvtárnak megérkezett a 2015. évi 1%-os adóbevétele, amely átkerült a dologi kiadásra és a József Attila Könyvtár pályázaton nyert 900.000.- Ft-ja szintén a Kocsis Imre kiállítás beruházási előirányzatára került.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel a rendelettervezetet.

*Megállapítja, hogy a képviselő-testület 11 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül és 1 tartózkodás mellett a következő rendeletet alkotja.*

**Makó Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
21/2016. (X.27.) önkormányzati rendelete  
Makó Város Önkormányzata 2016. évi költségvetéséről, módosításának és  
végrehajtásának rendjéről szóló 1/2016.(II.11.) önkormányzati rendelet módosításáról**

**7. sz. napirend:**

**Makó Város Önkormányzatának vagyonáról, és a vagyontárgyak feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szóló önkormányzati rendelet módosítása**

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* dr. Szilágyi Tímeának adja meg a szót.

*dr. Szilágyi Tímea, a Vagyoncsoport vezetője:* Elmondja, hogy Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2016. augusztus hónapjában elfogadta az Állami Számvevőszék vizsgálati jelentésében foglaltakat. Ez azt jelenti, hogy intézkedési tervet kell létrehozni a felmerült hiányosságok helyreállítására, pótlására. Az Mőtv. kötelezően tartalmazza, hogy a vagyonkezelői jog ellenértékét szabályozni kell, ezt be kell építeni. Ez egy jogtechnikai módosítás, ez már az új vagyonrendelet, ami 2015. december 01. napjától hatályos. A vizsgálat a 2011-2014-es évek közötti időszakra vonatkozott.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Elmondja, hogy a rendelettervezet Makó város honlapján is közzétételre került, amelyre határidőben észrevétel nem érkezett. Dr. Szabó Sándornak adja meg a szót.

*dr. Szabó Sándor, a Jegyzői Iroda vezetője:* 2011-2014. közötti időszakot vizsgált az Állami Számvevőszék, 2015-ben egy új került elfogadásra, ezért azok a hibák, amelyek megállapításra kerültek az Állami Számvevőszék vizsgálati során, a vizsgálat nélkül is javarészt kijavításra kerültek az új rendeletben, amelyet az új képviselő testület fogadott el. Ez a rendelet-módosítás már az Állami Számvevőszék által feltárt hibák orvoslásának első lépcsője, ezt követően fog még megtörténni számos intézkedés.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel a rendelet-tervezetet.

***Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő rendeletet alkotja.***

**Makó Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
22/2016. (X.27.) önkormányzati rendelete**

**Makó Város Önkormányzatának vagyonáról, és a vagyontárgyak feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szóló 19/2015. (X.28.) önkormányzati rendelet módosításáról**

**8. sz. napirend:**

**A távhőszolgáltatás legmagasabb hatósági díjáról és a díjalkalmazás feltételeiről szóló önkormányzati rendelet módosítása**

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* dr. Szabó Sándornak adja meg a szót.

*dr. Szabó Sándor, a Jegyzői Iroda vezetője:* Elmondja, hogy a távhő-szolgáltatónak kötelező megállapítania a csatlakozási díj maximumát. Ez a rendelet-tervezet a csatlakozási díj maximumát határozza meg, amely 130.000.- Ft-ban kerül megállapításra. Hangsúlyozza, hogy ez egy maximális összeg, amit meg lehet ilyen tekintetben állapítani. Megjegyzi, hogy a csatlakozási kedv kicsi a távhő esetében. A maximális összegtől lefelé természetesen el lehet térni, ami nyilván üzletpolitikai szempontból indokolt. A jogszabályi keretekre tekintettel szükséges meghatározni a maximum összeget, jelenleg ennek a jogszabályi kritériumnak tesznek eleget a rendelet-módosítással.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel a rendelet-tervezetet.

*Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő rendeletet alkotja.*

**Makó Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
23/2016. (X.27.) önkormányzati rendelete**

**a Makó Város Önkormányzati Képviselő-testületének a távhőszolgáltatás legmagasabb  
hatósági díjáról és a díjalkalmazás feltételeiről szóló 6/2006.(II.16.) önkormányzati  
rendelet módosításáról**

**9. sz. napirend:**

**A vásárokról és piacokról szóló önkormányzati rendelet módosítása**

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Elmondja, hogy az új városvezetés első intézkedései között szerepelt a városi rezsicsökkentés keretén belül a mezőéri járulék megfelezése, majd a testület helypénz fizetése alól mentességet adott a legalább 3 éve őstermelőként, kistermelőként dolgozó makóiaknak is, amennyiben saját terményeiket vitték, viszik a piacra. Ennek a kedvezménynek a megjelentetése a vásárokról és a piacokról szóló önkormányzati rendeletben is szükséges, ezt a hiányosságot pótolják ezzel az előterjesztéssel. Természetesen ez is ugyanúgy, mint minden más rendelet-tervezet a város honlapján közzétételre került. Határidőben észrevétel nem érkezett ezzel kapcsolatban.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel a rendelet-tervezetet.

*Megállapítja, hogy a képviselő-testület 11 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül és 1 tartózkodás mellett a következő rendeletet alkotja.*

**Makó Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
24/2016. (X.27.) önkormányzati rendelete**

**a vásárokról és piacokról szóló 25/1995. (VI.22.) önkormányzati rendelet módosításáról**

**10. sz. napirend:**

**A József Attila Városi Könyvtár és Múzeum Alapító okiratának módosítása**

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Vargáné Nagy Évának adja meg a szót.

*Vargáné Nagy Éva, a Pénzügyi Iroda vezetője:* Elmondja, hogy az előző testületi ülésen már módosításra került a könyvtár Alapító Okirata a székhelyváltozás miatt. Ezt a Magyar Államkincstár hiánypótlásra visszaküldte. A József Attila Könyvtár nyert pályázatot és az alapító okiratban meg kell jelenni a kormányzati funkcióknak, mert a pályázatot csak úgy tudják elszámolni, ha ezen kormányzati funkciók az alapító okiratban benne vannak. Ezekkel a módosításokkal került kiegészítésre az alapító okirat.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Kérdezi, hogy az előterjesztéssel kapcsolatban kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel az előterjesztést.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza.**

**334/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** A József Attila Városi Könyvtár és Múzeum Alapító Okiratának módosítása

**HATÁROZAT**

1. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a József Attila Városi Könyvtár és Múzeum Alapító Okiratát módosító okiratot a melléklet szerinti tartalommal elfogadja.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy képviselőként és nevében a jóváhagyott Módosító Okiratot és az egységes szerkezetbe foglalt Alapító Okiratot aláírja.
3. A Képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy a József Attila Városi Könyvtár és Múzeum módosított Alapító Okiratát küldje meg a törzskönyvi nyilvántartásba történő bejegyzés végett a külön jogszabályokban előírtaknak megfelelően az illetékes szervnek.

**Felelős:** polgármester, jegyző

**Határidő:** 2016. november 15.

**Erről értesítést kap:**

- Makó Város polgármestere
- Makó Város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Iroda
- Irattár

**11. sz. napirend:**

**Makói Városgazdálkodási Nonprofit Kft. alapító okiratának módosítása**

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Elmondja, hogy a kft-nél végrehajtott belső ellenőrzési jelentés megállapításai alapján szükségessé vált a távhő-szolgáltatáshoz kapcsolódóan a Deák Ferenc utcai távhő-fűtőmű, a Kelemen László utcai termálkút, továbbá a Tömörkény utcai hőközpont, mint telephelyek szerepeltetése az Alapító Okiratban. Ez az oka a módosításnak.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Kérdezi, hogy az előterjesztéssel kapcsolatban kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel az 1. sz. határozati javaslatot.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza.**

**335/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** A Makói Városgazdálkodási Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság alapító okiratának módosítása – új telephelyek feltüntetése

**HATÁROZAT**

1. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete, mint a Makói Városgazdálkodási Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (cg. 06-09-013733, székhely: 6900 Makó, Návay L tér 5-7., képviseli Nagy Nándor ügyvezető) egyszemélyi alapítója és a tulajdonosi jogok gyakorlója a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 3:102. § (2) bekezdésében foglaltakra figyelemmel úgy határoz, hogy a Makói Városgazdálkodási Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság alapító okiratának I. 3. pontja az alábbiakkal **egészüljön ki**:

*„Makó belterület 7561/3 hrsz. kivett fűtőmű (Távhő fűtőmű)  
Makó belterület 5960 hrsz. kivett beépítetlen terület (Távhő termálkút)  
Makó belterület 5402/5 hrsz. kivett fűtőmű (Távhő fűtőmű)”.*

2. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármestert az alapítói döntés aláírására.

3. A Képviselő-testület utasítja a Makói Városgazdálkodási Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (cg. 06-09-013733, székhely: 6900 Makó, Návay L tér 5-7., képviseli Nagy Nándor ügyvezető) ügyvezetőjét, hogy a változások cégnyilvántartási átvezetése érdekében a szükséges intézkedéseket tegye meg.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** polgármester, ügyvezető

**Értesítést kap:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda Jogi Csoport
- Belső Ellenőrzés
- Makói Városgazdálkodási Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság ügyvezetője
- Irattár

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Szavazásra teszi fel az 2. sz. határozati javaslatot.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza.**

**336/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** A Makói Városgazdálkodási Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság alapító okiratának módosítása – meglévő telephelyek feltüntetése

## HATÁROZAT

1. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete, mint a Makói Városgazdálkodási Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (cg. 06-09-013733, székhely: 6900 Makó, Návay L tér 5-7., képviseli Nagy Nándor ügyvezető) egyszemélyi alapítója és a tulajdonosi jogok gyakorlója a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 3:102. § (2) bekezdésében foglaltakra figyelemmel úgy határoz, hogy a Makói Városgazdálkodási Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság hatályos alapító okiratának I. 3. pontjában nem szereplő, Makó Város Önkormányzata tulajdonában lévő, de a Makói Városgazdálkodási Nonprofit Kft. vagyongazdálkodásába adott és telephelyként funkcionáló Makó külterület 06/8, Makó belterület 5914/1, Makó belterület 5914/2, Makó belterület 5892, Makó belterület 5961, Makó külterület 012/6 helyrajzi számokon szereplő ingatlanok **az alapító okiratban is kerüljenek telephelyként feltüntetésre.**
2. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármestert az alapítói döntés aláírására.
3. A Képviselő-testület utasítja a Makói Városgazdálkodási Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (cg. 06-09-013733, székhely: 6900 Makó, Návay L tér 5-7., képviseli Nagy Nándor ügyvezető) ügyvezetőjét, hogy a változások cégnyilvántartási átvezetése érdekében a szükséges intézkedéseket tegye meg.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** polgármester, ügyvezető

### Értesítést kap:

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda Jogi Csoport
- Belső Ellenőrzés
- Makói Városgazdálkodási Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság ügyvezetője
- Irattár

### 12. sz. napirend:

#### A Makói Városi Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság új felügyelőbizottsági tagjainak megválasztása

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Elmondja, hogy a Makói Városi Televízió Nonprofit Kft. Felügyelő Bizottságának tagjai közül ketten lemondtak tisztségükről, így a hatályos jogszabályi rendelkezéseknek megfelelően kötelező új tagokat választani. Tájékoztatásul elmondja, hogy a Felügyelő Bizottság egyik tagja hosszan tartó külföldi út miatt mondott le, az elnök pedig összeférhetetlenség miatt mondott le a felügyelő bizottsági tagságról. A háromtagú Felügyelő Bizottság elnökének Szabó Anitát javasolja megválasztani, tagjának pedig Jéger Szabolcsot. Megbízatásuk időtartama a megválasztásuk napjától kezdődő 5 éves időtartamra szól. Köszönti Jéger Szabolcsot. Megkéri, hogy mutakozzon be. Jéger Szabolcsnak adja meg a szót.



**Jéger Szabolcs:** Elmondja, hogy 10 esztendőn át dolgozott a Makói Városi Televízióban. Úgy gondolja, jól ismeri a helyi televíziózás problémáit. Az ügyrendi feladatokon túl reméli, hogy szakmai észrevételeivel is tudja segíteni a műhelyben zajló munkát. Jelen pillanatban ugyan nem Makón dolgozik, hanem egy nagy európai médiavállalatnál televíziós szerkesztőként, illetve műsorvezetőként. Emellett pedig egy másik nagy, Európában jelentős szabadidős cég kreatív igazgatója. Úgy gondolja, hogy a hétköznapiak során lehet, hogy nem minden alkalommal tudja követni a Makói Városi Televízió eseményeit élő adásban, de az internetre feltett anyagokat mindenképpen igyekszik nyomon követni. Amennyire lehetőségei engedik, a város életébe is igyekszik bekapcsolódni. Bár nem itt lakik, ettől függetlenül rendszeresen megfordul itt a városban családjá körében, és így találkozhatnak vele. Szeretne a továbbiakban is így tenni, ahogy eddig tette. Továbbra is makóinak tartja magát és tisztelettel köszöni a felkérést, amelyet elfogad. Reméli, hogy alkalmasnak tartják arra, hogy ebben a feladatban része legyen a városnak, illetve hogy a város televízió felügyelő bizottsági tagja lehet.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Elmondja, hogy Szabó Anita, mint a Felügyelő Bizottság új elnöke a mai napon munkahelyi elfoglaltságai miatt nem tud részt venni a testületi ülésen, elküldte tájékoztatóját a képviselő-testület felé, melyet ismertet: „Tözsgyökeres makói vagyok. 20 esztendeje tartozom a Szent István Egyházi Iskola pedagógusai közé. A Szegedi Tudományegyetem Kommunikáció Szakán folytattam tanulmányaimat intézményi kommunikációs specializációval. Közel 10 esztendeje a SZIGNUM kommunikációs felelőseként dolgozom, emellett 2008-tól a Szegedi Tudományegyetem Médiatudományi Tanszékén vagyok óraadó tanár. Kommunikációs munkatársam voltam több pályázatnak, audiovizuális emlékgyűjtés, KEOP- és TÁMOP-pályázatoknak, ahol a nyilvánosság biztosításának feladatait láttam el. Fő profilom az újságírás, intézményi lapszerkesztéssel foglalkoztam a Makói Szent István Király Plébánián, és jelenleg a SZIGNUM-ban is. A makohirado.hu online portál munkatársam vagyok második esztendeje.” Megköszöni Szabó Anitának, hogy elfogadta felkérésüket és jó együttműködést, közös munkát kíván mindannyiójuknak. Kérdezi, hogy az előterjesztéssel kapcsolatban kérdés, észrevétel van-e. Dr. Török Miklósnak adja meg a szót.

**Dr. Török Miklós települési képviselő:** Elmondja, hogy nem a jelöltek személyével, hanem az eljárással van problémája. Úgy gondolja, hogy amikor egy felügyelő bizottságba tagokat javasolnak, illene az ellenzékkel is egyeztetni etekintetben. Ez elmaradt, ezért nem tudja a javaslatot támogatni.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Kérdezi, hogy az előterjesztéssel kapcsolatban más kérdés, észrevétel van-e.

További kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel az 1. sz. határozati javaslatot.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület 10 igen szavazattal, 1 ellenszavazattal 1 tartózkodás mellett a következő határozatot hozza.**

### **337/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Makói Város Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság felügyelő bizottsága elnökének megválasztása

## **HATÁROZAT**

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete, mint a Makói Városi Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (cg. 06-09-013783, székhely: 6900 Makó, Hollósy Kornélia u. 2. A. ép., képviseli: Dr. Keresztúriné Kisistók Tímea ügyvezető) alapítója és tulajdonosi jogok gyakorlója, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 42. § alapján - a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 3:26. § (4) bekezdésre és a Makói Városi Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság felügyelőbizottsága 4/2016. (06.21.) FB. számú határozatával elfogadott és Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete által a 235/2016. (VI.29.) MÖKT h. számú határozattal jóváhagyott FEB ügyrend I.3. pontjára tekintettel - a Makói Városi Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság felügyelőbizottságának elnöki tisztségébe

**Szabó Anitát**  
(6900 Makó, Rákóczi u. 38.)

2016. október 26. napjától 2021. október 25. napjáig választja meg, külön díjazás nélkül.

A Képviselő-testület utasítja a Makói Városi Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (cg. 06-09-013783, székhely: 6900 Makó, Hollósy Kornélia u. 2. A. ép., képviseli: Dr. Keresztúriné Kisistók Tímea ügyvezető) ügyvezetőjét, hogy a változás cégnyilvántartási átvezetése érdekében a szükséges intézkedéseket tegye meg.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** ügyvezető

**Értesítést kap:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda Jogi Csoport
- Makói Városi Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság ügyvezetője
- Érintett
- Irattár

***Farkas Éva Erzsébet polgármester:*** Szavazásra teszi fel az 2. sz. határozati javaslatot.

***Megállapítja, hogy a képviselő-testület 10 igen szavazattal, 1 ellenszavazattal 1 tartózkodás mellett a következő határozatot hozza.***

**338/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Makói Városi Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság felügyelő bizottsági tagjának megválasztása

**HATÁROZAT**

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete, mint a Makói Városi Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (cg. 06-09-013783, székhely: 6900 Makó, Hollósy Kornélia u.

2. A. ép., képviseli: Dr. Keresztúriné Kisistók Tímea ügyvezető) alapítója és tulajdonosi jogok gyakorlója, Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 42. § alapján - a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 3:26. § (4) bekezdésre tekintettel - a Makói Városi Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság felügyelőbizottsági tisztségébe

**Jéger Szabolcsot**  
(6723 Szeged, József Attila sgt. 69/A. I/6.)

2016. október 26. napjától 2021. október 25. napjáig választja meg, külön díjazás nélkül.

A Képviselő-testület utasítja a Makói Városi Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (cg. 06-09-013783, székhely: 6900 Makó, Hollósy Kornélia u. 2. A. ép., képviseli: Dr. Keresztúriné Kisistók Tímea ügyvezető) ügyvezetőjét, hogy a változás cégnyilvántartási átvezetése érdekében a szükséges intézkedéseket tegye meg.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** ügyvezető

**Értesítést kap:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda Jogi Csoport
- Makói Városi Televízió Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság ügyvezetője
- Érintett
- Irattár

**12/A. sz. napirend:**

**Pénzeszköz átadása a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság részére**

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Vargáné Nagy Évának adja meg a szót.

*Vargáné Nagy Éva, a Pénzügyi Iroda vezetője:* Elmondja, hogy a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányságot a 2015. évben is támogatta az önkormányzat 2 millió Ft eszközbeszerzéssel. Ismét megkeresés érkezett a rendőrkapitányság részéről, újfent műszaki eszközöket szeretnének pótolni és felújítani, amelyre 2 millió Ft-ot kérnek. Ezt az összeget szeretnék felhalmozás célú pénzeszköz-átadás címén átadni a rendőrkapitányság részére.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Kérdezi, hogy az előterjesztéssel kapcsolatban kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

***Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza.***

**339/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Pénzeszköz átadása a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság részére

**HATÁROZAT**

1. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete az államháztartáson kívüli forrás átadásról és átvételről szóló 32/2013. (XI.28.) önkormányzati rendelet felhatalmazása alapján úgy határoz, hogy a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság (6722 Szeged, Kossuth L. sgt. 22-24.) részére Makó város közbiztonsági helyzetének javítása érdekében 2.000 e Ft vissza nem térítendő támogatást biztosít az 1/2016 (II.11.) önkormányzati rendelet 10. melléklet 2. sor céltartalék terhére azzal, hogy az kizárólag a Makói Rendőrkapitányságnál (6900 Makó, Csanád vezér tér 13.) kerülhet felhasználásra.
2. A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert az átadással kapcsolatos adományozási szerződés aláírására.
3. Továbbá a képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy fenti döntést a költségvetési rendeleten, annak következő módosításakor vezesse át.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** 1-2. pont vonatkozásában polgármester, 3. pont vonatkozásában jegyző

**Értesítést kap:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Iroda
- Csongrád Megyei Rendőr – főkapitányság (6722 Szeged, Kossuth L. sgt. 22-24.)
- Irattár

**13. sz. előterjesztés**

**Intézkedési terv módosítása „Az önkormányzatok pénzügyi és vagyongazdálkodása megfelelőségének ellenőrzése” című Állami Számvevőszék általi vizsgálatával összefüggésben**

***Farkas Éva Erzsébet polgármester:*** dr. Szabó Sándornak adja meg a szót.

***dr. Szabó Sándor, a Jegyzői Iroda vezetője:*** Elmondja, hogy 2016. augusztusi rendkívüli ülésén fogadta el a testület a 2011-2014. éveket vizsgáló Állami Számvevőszéki jelentésre vonatkozó intézkedési tervet. Az intézkedési terv megküldésre került az Állami Számvevőszék részére, amely egy kifogást terjesztett elő az intézkedési terv tekintetében, egy határidő pontosítást kért. Az elemi költségvetés, illetve a kiemelt előirányzatok közötti egyezőség tekintetében első időpontként 2017. február 28. napja került megadásra, ezt módosítani kérték, hogy mindig a kincstárhoz való benyújtáskor történjen meg, ez technikai jellegű módosítás.

***Farkas Éva Erzsébet polgármester:*** Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

*Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:*

**340/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Intézkedési terv módosítása „Az önkormányzatok pénzügyi és vagyongazdálkodása megfelelőségének ellenőrzése” című Állami Számvevőszék általi vizsgálatával összefüggésben

**HATÁROZAT**

1. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete az Állami Számvevőszék „Az önkormányzatok pénzügyi és vagyongazdálkodása megfelelőségének ellenőrzése - Makó” tárgyú ellenőrzési jelentésében foglalt megállapításokra készített intézkedési terv módosítását a mellékletben foglaltak szerint elfogadja.
2. A 266/2016.(VIII.26.) MÖKT h. számú határozattal jóváhagyott intézkedési terv jelen módosítással nem érintett rendelkezései érvényben és hatályban maradnak.
3. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete felkéri a jegyzőt, hogy az intézkedési terv módosítását az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 33. § (2) bekezdése alapján küldje meg az Állami Számvevőszék részére, az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 33. § (2) bekezdésében foglaltak alapján.

**Határidő:** azonnal, 2. pont esetében a képviselő-testületi ülést követő 5 munkanapon belül  
**Felelős:** jegyző

**Erről értesítést kap:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Iroda
- Makói Polgármesteri Hivatal Innovációs és Városfejlesztési Iroda
- Makói Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda
- Irattár

**14. sz. előterjesztés**

**Pályázat kiírása a Makó, belterület 10405/30 hrsz. alatti ingatlan értékesítésére**

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* dr. Szilágyi Tímeának adja meg a szót.

*dr. Szilágyi Tímea, a Vagyoncsoport vezetője:* Elmondja, hogy a NON-STOP FOKI Kft. megkereséssel élt az önkormányzat felé, mely szerint szeretné megvásárolni a 10405/30. hrsz. alatti Ipari parki területet. Az erre vonatkozó ingatlanforgalmi szakvélemény beszerzésre került, mely szerint 15.800.000 Ft + áfa lenne az ingatlan vételára. Az kft. zöldség-gyümölcs nagykereskedelmi tevékenységgel foglalkozik, célja lenne, hogy ezen a területen a későbbiek során egy olyan tevékenységet folytasson, ami elsősorban hagyma alapú termelői tevékenység, hagyma, fokhagyma, stb.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

***Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:***

**341/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Pályázat kiírása a Makó, belterület 10405/30 hrsz. alatti ingatlan értékesítésére

## HATÁROZAT

1. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 107. §-ban biztosított tulajdonosi jogkörében eljárva, valamint Makó Város Önkormányzatának vagyonáról, a vagyontárgyak feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szó 19/2015. (X.28.) önkormányzati rendelet 12. § (2) és 13. § (1) bekezdéseiben foglaltakra tekintettel a tulajdonát képező, **Makó, belterület10405/30 hrsz. alatti 9.216 m<sup>2</sup> alapterületű, kivett beépítetlen terület megnevezésű ingatlan értékesítésére egyfordulós nyílt pályázatot ír ki** a mellékelt pályázati felhívás és pályázati anyag szerint.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a jegyzőt, hogy a mellékelt pályázati felhívást tegye közzé a Makói Hírek című újságban, valamint Makó Város honlapján.

**Határidő:** 2016. november 18.

**Felelős:** polgármester, 2. pont tekintetében jegyző

**Erről értesítést kap:**

- Makó Város Polgármestere
- Makó Város Jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal – Pénzügyi Iroda
- Makói Polgármesteri Hivatal – Innovációs és Városfejlesztési Iroda – Vagyoncsoport
- Irattár

**15. sz. előterjesztés**

**Tulajdonosi hozzájárulás megadása a Hódmezővásárhelyi Szakképzési Centrum részére**

***Farkas Éva Erzsébet polgármester:*** Elmondja, hogy a Hódmezővásárhelyi Szakképzési Centrum vagyonkezelésében áll az Önkormányzat tulajdonát képező Návay Lajos Szakgimnázium, Szakközépiskola és Kollégium épülete. Az Intézmény Magyarország Kormánya által közzétett - „Fotovoltaikus rendszerek kialakítása központi költségvetési szervek részére” című - felhívás alapján energetikai korszerűsítést célzó pályázaton kíván részt venni az ingatlant érintően. A pályázat benyújtásának feltételeként a Centrum, mint vagyonkezelő tulajdonosi hozzájárulás megadására kéri az Önkormányzatot. Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

*Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:*

**342/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Tulajdonosi hozzájárulás megadása a Hódmezővásárhelyi Szakképzési Centrum részére

**HATÁROZAT**

1. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 107. §-ban biztosított tulajdonosi jogkörében eljárva, valamint Makó Város Önkormányzatának vagyonáról, a vagyontárgyak feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szó 19/2015. (X.28.) önkormányzati rendelet 12. § (1)-(2) bekezdéseiben foglaltakra tekintettel, úgy határoz, hogy **tulajdonosi hozzájárulást ad a Hódmezővásárhelyi Szakképzési Centrum részére** (6800 Hódmezővásárhely, Andrásy út 3/8.; képv.: Árva-Nagy Sándorné főigazgató) a **KEHOP 5.2.11. kódszámú „Fotovoltaikus rendszerek kialakítása központi költségvetési szervek részére” című pályázaton való részvétele kapcsán a Makó Város Önkormányzat tulajdonát képező, Makó, belterület 5543 helyrajzi szám alatt nyilvántartott, „kivett középiskola” megnevezésű (bejegyző határozat száma: 34509/1992. 09. 29), természetben Makó, Posta u. 4-6. szám alatti ingatlanra vonatkozóan.**
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármester az 1. pontban meghatározott pályázat benyújtásához szükséges dokumentumok aláírására, illetve a szükséges intézkedések megtételére.

**Határidő:** 2016. október 31.

**Felelős:** polgármester

**Erről értesítést kap:**

- Makó Város Polgármestere
- Makó Város Jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal – Pénzügyi Iroda
- Makói Polgármesteri Hivatal – Innovációs és Városfejlesztési Iroda – Vagyoncsoport
- Hódmezővásárhelyi Szakképzési Centrum (6800 Hódmezővásárhely, Andrásy út 3/8.; képv.: Árva-Nagy Sándorné főigazgató)
- Irattár

**16.sz. előterjesztés**

**A COFFEE SOPHIE Kft. bérleti díjának mérséklése**

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** dr. Szilágyi Tímeának adja meg a szót.

**dr. Szilágyi Tímea, a Vagyoncsoport vezetője:** Elmondja, hogy Makó Város Önkormányzata 2016. július 1. napjától 5 éves időtartamra szólóan helyiségbérleti szerződést kötött a Coffee Sophie Kft.-vel a József Attila 2. fsz. 3-4. szám alatti üzlethelyiségek vonatkozásában. A

pályázati kiírás és a szerződés is tartalmazta, hogy jelentős összegű felújítási munkát fog elvégezni a bérlő a bérlemények vonatkozásában. A felújítási munkák elvégzése csúszásba került, tekintettel arra, hogy a későbbiek során kiderült, hogy építési engedélyköteles tevékenységről van szó, tervezetésre van szükség. Ennek megfelelően nem tudott 2016. szeptember 1. napjától megindulni a működés, ami egy vendéglátóipari tevékenység lenne. Azért fordult az ügyvezető az önkormányzathoz, mert szeretné, ha novemberi-decemberi bérleti díjak 50%-os mérséklésére kerülne sor. Novembertől működne az üzlethelyiség.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

***Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:***

**343/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** A COFFEE SOPHIE Kft. bérleti díjának mérséklése

**HATÁROZAT**

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 107. §-ban biztosított tulajdonosi jogkörében eljárva, valamint Makó Város Önkormányzatának vagyonáról, a vagyontárgyak feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szó 19/2015. (X.28.) önkormányzati rendelet 12. § (1)-(2) bekezdéseiben foglaltakra tekintettel, úgy határoz, hogy a tulajdonát képező, **Makó, belterület 7/A/3 - 7/A/4 hrsz. alatti, a valóságban Makó, József Attila u. 2. fsz. 3-4. szám alatti közigazgatási jelzésű – COFFEE SOPHIE Kft. (6900 Makó, Munkás u. 67.; képv.: Dancsi Magdolna Katalin ügyvezető) által együttesen bérelt – üzlethelyiségek 2016. év november-december havi bérleti díjait 50 %-kal csökkenti.**

**Határidő:** 2016. november 01.

**Felelős:** polgármester

**Erről értesítést kap:**

- Makó Város Polgármestere
- Makó Város Jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal – Pénzügyi Iroda
- Makói Polgármesteri Hivatal – Innovációs és Városfejlesztési Iroda – Vagyoncsoport
- COFFEE SOPHIE Kft. (6900 Makó, Munkás u. 67.; képv.: Dancsi Magdolna Katalin ügyvezető)
- Irattár

**17. sz. előterjesztés**

**Használati megállapodás megkötése Maros Menti Szociális Intézménnyel**

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* dr. Szilágyi Tímeának adja meg a szót.



*dr. Szilágyi Tímea, a Vagyonscsoport vezetője:* Elmondja, hogy Maros Menti Szociális Intézménnyel 2016. augusztus hónapjában már született határozat határozatlan időre szóló térítésmentes használatba adási megállapodás megkötésére vonatkozóan a Batthyány u. 23. szám alatti önkormányzati tulajdonú ingatlanra. Ennek fenntartója a Csongrád Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság. Annyi változtatás történt a használatba adás vonatkozásában, hogy jelezte a főigazgatóság, hogy egy energetikai pályázaton szeretnének részt venni, ami nyílászárócserét, és homlokzati hőszigetelést jelent. Ennek vonatkozásában szükséges tulajdonosi hozzájárulás megadása, ennek megfelelően kerülne módosításra a használatba adási megállapodás tervezetének szövege.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e. Dr. Sánta Sándornak adja meg a szót.

*Dr. Sánta Sándor, az Egyenlő Esély Bizottság elnöke, települési képviselő:* Az iránt érdeklődik, hogy mikor történt ez a használatba adási megállapodás.

*dr. Szilágyi Tímea, a Vagyonscsoport vezetője:* Augusztus hónapban.

További kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

***Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:***

#### **344/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Használati megállapodás megkötése Maros Menti Szociális Intézménnyel

### **HATÁROZAT**

1. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 107. §- ban biztosított tulajdonosi jogkörében eljárva, a Nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 11. § (13) bekezdésében, valamint Makó Város Önkormányzatának vagyonáról, a vagyontárgyak feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szó 19/2015. (X.28.) önkormányzati rendelet 12. § (1)-(2) bekezdéseiben és a 15. § (3) bekezdés c) pontjában foglaltakra tekintettel úgy határoz, hogy a 283/2016. (VIII.31.) MÖKT. h. számú határozatát visszavonja.
2. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 107. §- ban biztosított tulajdonosi jogkörében eljárva, a Nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 11. § (13) bekezdésében, valamint Makó Város Önkormányzatának vagyonáról, a vagyontárgyak feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szó 19/2015. (X.28.) önkormányzati rendelet 12. § (1)-(2) bekezdéseiben és a 15. § (3) bekezdés c) pontjában foglaltakra tekintettel úgy határoz, hogy a tulajdonát képező, Makó, belterület 5764 hrsz. alatti, természetben 6900 Makó, Batthyány u. 23. szám alatti, ” kivett lakóház, udvar” megnevezésű ingatlanra vonatkozóan a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatósággal (székhely:1132 Budapest, Visegrádi u. 49., képvis.: Bátorfi Zsolt főigazgató) és a Maros Menti Szociális Intézménnyel ( székhely: 6900 Makó, Batthyány

u. 23.; képvis.:Gönczy Gábor igazgató) **határozatlan idejű, térítésmentes használatba adásra vonatkozó megállapodást köt, az előterjesztés mellékletét képező használatba adási megállapodásban foglalt tartalom szerint.**

3. **Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete hozzájárul ahhoz, hogy a Csongrád Megyei Önkormányzat javára bejegyzett használati jog törlésre, míg a Maros Menti Szociális Intézmény használati joga az ingatlan-nyilvántartásban bejegyzésre kerüljön.**

**Határidő:** 2016. október 31.

**Felelős:** polgármester

**Erről értesítést kap:**

- Makó Város Polgármestere
- Makó Város Jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal – Pénzügyi Iroda
- Makói Polgármesteri Hivatal – Innovációs és Városfejlesztési Iroda – Vagyonscsoport
- Szociális és Gyermekevédelmi Főigazgatóság (1132 Budapest, Visegrádi u. 49.; képvis.: Bátorfi Zsolt főigazgató)
- Maros Menti Szociális Intézmény (6900 Makó, Batthyány u. 23.; képvis.: Gönczy Gábor igazgató)
- Irattár

**18. sz. előterjesztés**

**Tájékoztató a Lakáskonceptióban foglaltak végrehajtásáról**

***Farkas Éva Erzsébet polgármester:*** dr. Szilágyi Tímeának adja meg a szót.

***dr. Szilágyi Tímea, a Vagyonscsoport vezetője:*** Elmondja, hogy a 2015. szeptember 30. napján tartott testületi ülésen a képviselő-testület elfogadta Makó város bérlakás koncepcióját. Ez a koncepció tartalmazta azokat a hiányosságokat és problémákat, amelyek a lakásgazdálkodás során felmerültek, illetőleg tartalmazta azokat a rövid-, illetőleg hosszú távú intézkedési feladatokat, amelyek az önkormányzatra még feladatként hárulnak. A koncepció végrehajtási anyaga azt tartalmazza, hogy ebben az eltelt közel egy évben milyen feladatokat hajtott végre az önkormányzat, milyen elvek mentén. Ez egy szakmai anyag, a rendelkezésre álló dokumentumok, tények birtokában készült. Még nagyon sok feladat hárul a hivatal dolgozóira, de úgy gondolja, hogy azok a szakmai elvek, amelyek a dokumentumban megfogalmazásra kerültek, alkalmasak lesznek arra, hogy az ingatlangazdálkodást a továbbiakban megfelelőbb formában tudják végrehajtani a jogszabályoknak megfelelően.

***Farkas Éva Erzsébet polgármester:*** Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e. Dr. Sánta Sándornak adja meg a szót.

***Dr. Sánta Sándor, az Egyenlő Esély Bizottság elnöke, települési képviselő:*** Úgy gondolja, hogy a hivatal ebben az előterjesztésben tovább gondolta, bizonyos dolgok vonatkozásában konkretizálta azokat a feladatokat, amelyeket már nagyon régóta végre kellett volna hajtani. Egyre közelebb kerül az önkormányzat ahhoz, hogy birtokba vegye és megfelelően gazdálkodjon a lakásállománnyal. Jó lenne, ha ennek birtokában továbblépne az önkormányzat

és a konkrét igényeket is megfogalmazzák. A bizottság elnökeként elégedett az előterjesztéssel. Úgy látja, hogy jó úton halad az önkormányzat.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Török Miklósnak adja meg a szót.

**Dr. Török Miklós települési képviselő:** Ő is úgy gondolja, hogy egy út elején jár az önkormányzat, azonban a részeredmény elgondolkodtató. Az a koncepció, hogy a bérleti díj hátralékokból próbálják majd finanszírozni a lakások felújítását. 2015-ben 22 millió Ft ilyen hátralék volt, 2016. szeptemberében pedig 26 millió Ft, tehát 4 millió Ft-tal negatívabb ez a mérleg. Lehet, hogy a koncepció jó, de valamilyen kiegészítésre fog szorulni.

**dr. Szilágyi Tímea, a Vagyonscsoport vezetője:** Elmondja, hogy a végrehajtási anyag tartalmazza, hogy 2015. szeptemberében 92 millió Ft-os hátraléka volt az önkormányzatnak a bérlakások, helyiségek vonatkozásában. Ezek azok a tartozások, amelyeket a Vagyonscsoport kezel kintlévőségként. Egy évvel később ez 90 millió Ft körüli összegre csökkent. A lakások esetében a 22 millió Ft-os bérleti díj hátralék 26 millió Ft-ot mutat most, azonban az üzletek vonatkozásában a helyiségbérleti díjjal kapcsolatosan a korábbi 48 millió Ft-os kintlévőség csökkent 42-43 millió Ft-ra. Bár a lakásoknál emelkedés tapasztalható, az üzleteknél csökkenés, összességében csökkenés tapasztalható. Jelentős mértékben nehéz volt a Vagyonscsoport feladata a kintlévőség kezeléssel kapcsolatosan, hiszen 2015. decemberében alkotta meg az önkormányzat az új vagyonrendeletet, ami a kintlévőség kezelés vonatkozásában tartalmazott rendelkezéseket. A korábbi vagyonrendelet nem ilyen részletesen tartalmazta, illetőleg nem ilyen formában. Nagyon sok esetben 2013-as jogi eljárásokat próbálnak befejezni, ezek nem kerültek folytatásra. 2013-ban jogerős fizetési meghagyások kerültek átadásra végrehajtási eljárásra. Ez jelentős mértékben csökkentette az ügyintézés gyorsaságát. Új jogszabályi keret alapján, új megbízott jogi képviselők bevonásával teljesen új egyeztetési alapról történt ez meg, továbbá kiszámlázásra és érvényesítésre kerülnek a jogi eljárások kötelező eljárási költségei, amit tartalmaz a 90 millió Ft-ös összeg, úgy gondolja, ez egy jó arányszám.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Török Miklósnak adja meg a szót.

**Dr. Török Miklós települési képviselő:** A helyiségbérlet és a lakbér összemosását látta az előterjesztésben. A folyamat elején jár az önkormányzat, de ez egy figyelmeztetés lehet. Úgy gondolja, jobban oda kellene arra figyelni, hogy az önkormányzat a bérlakásokat zömmel költségelven és szociális alapon adja bérbe. Mindig javasolja, hogy próbálják meg a piaci alapon a bérlakásokat kiadni. Ez a szociális érzékenységgel néha ütközik, de az önkormányzat koncepcióját ezzel segíteni szeretné. Ha nem olyan módon gazdálkodik az önkormányzat a lakásállománnyal, amely a maximális bevételeket lehetővé teszi, ez a koncepció fel fog borulni.

**dr. Szilágyi Tímea, a Vagyonscsoport vezetője:** Arról ad tájékoztatást, hogy a koncepció végrehajtási anyaga tematikusan tartalmazta az intézkedési feladatokat, első körben a jogszabályi környezet változását. A december 1. napjától hatályos lakásrendelet tartalmazza azokat a segítő rendelkezéseket, amelyek annak érdekében kerültek megfogalmazásra, hogy a lakásgazdálkodás hatékonyabbá váljon, például ne határozatlan időre kötött szerződések legyenek, hanem 1 éves határozott időtartamúak, hogy a bérlőket minél jobban tudják ellenőrizni. A felmondás vonatkozásában elmondja, hogy van olyan eset, amikor nincs más lehetőség, mint egy bérleti szerződés felmondása. Ezt polgármesteri hatáskörben szabályozzák annak érdekében, hogy a jogszabályoknak megfelelően kétszer 8 napos időtartam érvényesítésével a bírósági joggyakorlatnak megfelelően tudják lefolytatni az eljárást.

Rengeteg olyan változás történt, amely arra enged következtetni, hogy ez egy jó elgondolás lesz.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Weszelyné Véghseő Henriett Máriának adja meg a szót.

**Weszelyné Véghseő Henriett Mária települési képviselő:** Megköszöni a közmunkásoknak, a Kft.-nek, a Vagyonscsoportnak és a Műszaki csoportnak, hogy a lakások, üzlethelyiségek esetén fennálló elmaradásokat folyamatosan felülvizsgálták és próbálták rendben hozni. Annak idején 30 ezer Ft-ot költöttek a körülbelül 200 ingatlanra, most sokkal több ez az összeg. Folyamatosan felülvizsgálják a kémények állapotát is. Nem könnyű dolog minden ingatlant rendben hozni, továbbá most már nem határozatlan időre, hanem 1 évre kötnek lakásbérleti szerződést, mely által jobban követhető a folyamat. A lakásügyekkel foglalkozó bizottsági ülésen a legnagyobb problémaként mutatkozik, hogy ezeket az összegeket is nagyon nehéz a rászoruló embereknek kifizetni. Úgy gondolja, hogy esélyt kell adni a hátrányos helyzetű családoknak, hogy fel tudjanak zárkózni és talán azzal a könnyebbséggel, hogy nem piaci alapon történik a bérleti díj kiszabása, hanem szociális, vagy költségelven, segítség a makóiak számára, mert nagyon fontos, hogy ezek a családok itt maradjanak. Nagyon sokszor a gyerekeket veszik el, mert nincs lakhatása a családnak, ezt sem szabad figyelmen kívül hagyni. Nagyon sok olyan összetett probléma van, amelyet az önkormányzatnak és a képviselő-testületnek is fontos figyelembe vennie.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Elmondja, hogy van ütemezett és jogi alapokra helyezett lakáskonceptió. Azt a dokumentációs és jogi hiányosságot, felújítási, karbantartási hiányosságot, ami tapasztalható volt az elmúlt időszakban, úgy gondolja, hogy egy nagyon jó úton haladva igyekeznek pótolni. Megköszöni a munkatársak munkáját. Kérdezi, hogy további kérdés, észrevétel van-e.

További kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel az 1. sz. határozati javaslatot.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület 11 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül és 1 tartózkodás mellett a következő határozatot hozza:**

#### **345/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Tájékoztató a Lakáskonceptióban foglaltak végrehajtásáról

### **HATÁROZAT**

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete a „Makó Város Önkormányzat Lakáskonceptiójának végrehajtása 2016” című tájékoztatót tudomásul veszi.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** polgármester

#### **Erről értesítést kap:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Innovációs és Városfejlesztési Iroda Vagyonscsoport
- Makói Polgármesteri Hivatal Innovációs és Városfejlesztési Iroda Műszaki csoport
- Irattár

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Szavazásra teszi fel a 2. sz. határozati javaslatot.

*Megállapítja, hogy a képviselő-testület 11 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül és 1 tartózkodás mellett a következő határozatot hozza:*

**346/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** „Makó Város Önkormányzat Lakáskonceptiójának végrehajtása 2016” című dokumentációban foglaltak végrehajtása

## HATÁROZAT

1. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete felhívja a Jegyzőt, hogy a „Makó Város Önkormányzat Lakáskonceptiójának végrehajtása 2016” című dokumentációban foglalt rövid-és hosszú távú intézkedések végrehajtásáról a Makói Polgármesteri Hivatalon keresztül tegye meg.
2. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza a Polgármestert, hogy az önkormányzat 2017. évi költségvetésének tervezése során legyen figyelemmel a „Makó Város Önkormányzat Lakáskonceptiójának végrehajtása 2016” című dokumentációban meghatározott feladatok ellátására.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** jegyző, polgármester

**Erről értesítést kap:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Innovációs és Városfejlesztési Iroda Vagyoncsoport
- Makói Polgármesteri Hivatal Innovációs és Városfejlesztési Iroda Műszaki csoport
- Irattár

**19. sz. előterjesztés**

**Tájékoztató a Lakásügyi Tanácsadó Testület munkájáról**

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* A képviselő-testület tavaly novemberi ülésén Szervezeti és Működési Szabályzat módosításával létrehozta a Lakásügyi Tanácsadó Testületet, melynek feladata, hogy az önkormányzati tulajdonban lévő lakások bérbeadásával kapcsolatos feladatok ellátása hatékonyabban tudjon megvalósulni. A beszámoló tartalmazza, hogy a Lakásügyi Tanácsadó Testület 2015. december 01. napjától napjainkig milyen feladatokat látott el a vonatkozó jogszabályi rendelkezések alapján. Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e. Dr. Sánta Sándornak adja meg a szót.

*Dr. Sánta Sándor, az Egyenlő Esély Bizottság elnöke, települési képviselő:* Elmondja, hogy a tapasztalat alapján erre a testületre szükség van, induló életéről, vagy nehéz helyzetbe került családokról, egyedül maradt személyekről van szó. A következő feladat, hogy ezeket a

tapasztalatokat rendszereznek és feldolgozzák, hogy az önkormányzat elé vigyék az ebből adódó következtetéseket. Reagálva Dr. Török Miklós képviselőtársa kifogásaira - amelyek általában arra irányulnak, hogy költségelven, vagy piaci alapon adják használatba az önkormányzati lakásokat -, ellentétben áll azon észrevételével, hogy kevés a szociális bérlakás. Azért kell rendszerbe foglalni, hogy egyik gondolat ne üsse a másikat.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Dr. Török Miklósnak adja meg a szót.

**Dr. Török Miklós települési képviselő:** Elmondja, hogy nincs ebben akkora ellentét, amelyet Dr. Sánta Sándor képviselő társa mondott. A szociális bérlakásokat kellene finanszírozniuk a piaci alapon kiadott bérlakások díjából. Ez az összefüggés. Ha nem lesz elég piaci alapon kiadott bérlakás, nem tudják a szociális bérlakásokat finanszírozni.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** További kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:**

**347/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Tájékoztató a Lakásügyi Tanácsadó Testület munkájáról

## HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Lakásügyi Tanácsadó Testület munkájáról szóló tájékoztatót megtárgyalta, azt tudomásul veszi.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** polgármester

A Képviselő-testület a határozat végrehajtásáról tájékoztatót nem kér.

**Erről értesítést kap:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makó Polgármesteri Hivatal Innovációs és Városfejlesztési Iroda Vagyoncsoport
- Irattár

**20. sz. előterjesztés**

**Beszámoló a polgármester, a jegyző és az állandó bizottságok átruházott hatáskörben hozott döntéseiről**

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** A döntések 2016. augusztus 1. és 2016. szeptember 30. közötti időszakra vonatkoznak. Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

*Megállapítja, hogy a képviselő-testület 11 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül és 1 tartózkodás mellett a következő határozatot hozza:*

**348/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Beszámoló a polgármester, a jegyző és az állandó bizottságok átruházott hatáskörben hozott döntéseiről

## HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a polgármester, a jegyző és az állandó bizottságok **átruházott hatáskörben hozott döntéseiről** szóló beszámolót a **2016. augusztus 1. és 2016. szeptember 30.** közötti időszakra vonatkozóan elfogadja.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** polgármester

A képviselő-testület a határozat végrehajtásáról tájékoztatást nem kér.

**A határozatról értesítést kapnak:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda Személyzeti és Adminisztrációs Csoport
- Irattár

**21. sz. előterjesztés**

**Tájékoztató a testületi határozatok végrehajtásáról**

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Elmondja, hogy a testületi határozatokról szóló tájékoztató a 2016. szeptember 21-i testületi ülésre vonatkozóan került előterjesztésre. Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e.

Kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

*Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:*

**349/2016. (X.26.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Tájékoztató a testületi határozatok végrehajtásáról

## HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a testületi határozatok végrehajtásáról szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

**A határozatról értesítést kapnak:**

- Makó város polgármestere

- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda Személyzeti és Adminisztrációs Csoport
- Irattár

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Megállapítja, hogy a nyilvános ülés előterjesztései megtárgyalásra kerültek, zárt ülés következik.

## ZÁRT ÜLÉS

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Tájékoztatást ad a képviselő-testület zárt ülésen hozott döntéséről: Közfeladatot ellátó szakember elhelyezésére önkormányzati lakás biztosítása.

### 24. napirend: Egyebek

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Kérdezi, hogy egyebek között hozzászólás van-e.

Hozzászólás nem hangzott el.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Megköszöni képviselő-társai munkáját. A következő rendes testületi ülés november 30-án kerül megtartásra. Az ülést bezárja.

K. m. f.

  
**Farkas Éva Erzsébet**  
polgármester


**dr. Bálint-Hankóczy Beatrix**  
jegyző távollétében





**dr. Szabó Sándor**  
Jegyzői Iroda vezetője

  
**Dr. Török Miklós**  
jkv. hitelesítő

  
**Weszelyné Végheő Henriett Mária**  
jkv. hitelesítő